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1. KETUA: ARIEF HIDAYAT [00:00]  

 
Baik, kita mulai.  
Bismillahirrahmanirrahim, assalamualaikum wr. wb. Selamat pagi, 

salam sejahtera untuk kita semua.  
Sidang dalam Perkaran 297, 299, 303, 306, 229, 285, 289, 236, 

dan 264 PHPU Bupati dan Wali Kota Tahun 2025 dengan ini dibuka dan 
terbuka untuk umum.  

 
 
 

Saya panggil kehadirannya dulu, supaya saya cek presensinya. 
Hanya nyebutkan “hadir”, ya, tidak perlu memperkenalkan diri dulu, 
gampang nanti. Perkara 297, Pemohon.  

 
2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [01:26] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

3. KETUA: ARIEF HIDAYAT [00:00] 
 

Baik, 299?  
 

4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [01:30] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

5. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:31] 
 

Baik, 303.  
 

6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ZUL FAHMI [01:34] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

7. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35] 
 

306.  
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 08.04 WIB 

KETUK PALU 3X  
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8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [01:36] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

9. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40] 
 

Oke, 229. Baik. 285. Baik. 289, 289, enggak hadir. Oh, baru … 
baru tiba? Ya, suruh masuk kalo anu. Nah, ini lain kali enggak boleh 
terlambat, ya? Sepatunya baru, putih, itu jadinya terlambat. Oh, 
kacamatanya juga baru kayaknya itu, menyebabkan nyari kacamata 
terlambat.  

Ini 289? Hadir, ya. Baik. 236.  
 

10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [02:34] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

11. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:37] 
 

Baik. 264?  
 

12. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:39] 
 

Hadir.  
 

13. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:40] 
 

Baik, terima kasih.  
Kemudian sekarang Termohon KPU Tolikara.  
 

14. KUASA HUKUM TERMOHON: ANDI JAYA ADIPUTRA [02:46] 
 

Siap. Hadir, Yang Mulia.  
 

15. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:47] 
 

Baik. KPU Tolikara untuk empat perkara, ya.  
 

16. KUASA HUKUM TERMOHON: ANDI JAYA ADIPUTRA [02:51] 
 

Siap, Yang Mulia.  
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17. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:52] 
 

Baik. Kemudian KPU Yahukimo.  
 

18. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R. MAYOR [02:53] 
 
 Hadir, Yang Mulia. 
 

19. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:54] 
 

Di mana? Oke, enggak kelihatan. Saya kira mahluk halus tadi. 
KPU Lanny Jaya. 

 
20. KUASA HUKUM TERMOHON: ANTON ARYADI [03:10] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

21. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:12] 
 

Baik. Kemudian KPU Lanny Jaya untuk dua perkara, ya.  
KPU Kabupaten Asmat.  
 

22. KUASA HUKUM TERMOHON: MUHAMMAD AINUN NAJIB 
SURAHMAN [03:22] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

23. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:24] 
 

Baik. Kemudian yang terakhir, KPU Kota Sorong.  
 

24. KUASA HUKUM TERMOHON: ABDUL AZIZ [03:29] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
 

25. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:30] 
 
Agak menampakkan diri. Geser sedikit. Ya, itu, ya, hadir itu 

Sorong, ya?  
 

26. KUASA HUKUM TERMOHON: ABDUL AZIZ [03:42] 
 

Hadir, Yang Mulia.  
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27. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:43] 
 

Ya. Sekarang Pihak Terkait 297. 299. 303.  
Pihak Terkait 303. Oke.  
306?  
 

28. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
ALOYSIUS RENWARIN [04:03]  

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

29. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:04] 
 
229?  
 

30. PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-XXIII/2025: 
HABEL RUMBIAK [04:06]  

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

31. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08] 
 
285?  
 

32. PIHAK TERKAIT PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 
285/PHPU.BUP-XXIII/2025: M. FAHMI SUNGKAR [04:10] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

33. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:08] 
 
289? Pihak Terkait 289?  
 

34. PIHAK TERKAIT PIHAK TERKAIT PERKARA NOMOR 
289/PHPU.BUP-XXIII/2025: REGIO ALFALA RAYANDRA [04:16] 

 
Hadir. 
 

35. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:18] 
 
Oke. 236?  
 

36. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:21] 
  
264?  
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37. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT NO 264: ROSMILAH TUASIKAL 
[04:23] 

 
Hadir, Yang Mulia.  
 

38. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:23] 
 
Baik. Nah, pagi-pagi, suara ibu-ibu enak didengar.  
Sekarang Bawaslu, Bawaslu Tolikara? Bawaslu Yahukimo?  
 

39. BAWASLU: YUSEM BAHABOL [04:37] 
 
Hadir, Yang Mulia. 
 

40. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:38] 
 
Wah, bagus, mantap ini. Yahukimo kok, dilawan, ya.  
Bawaslu Lanny Jaya?  
 

41. BAWASLU: MARDIN WENDA [04:48] 
 
Hadir, Yang Mulia.  
 

42. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:49] 
 
Ya, untuk dua berkara. Bawaslu Asmat?  
 

43. BAWASLU: PETRUS PAULUS SARKOHOL [04:54] 
 
Hadir, Yang Mulia.  
 

44. BAWASLU: MARKUS PASANG [04:55] 
 
Hadir, Yang Mulia.  
 

45. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:55] 
 
Baik. Lho, dua orang?  
 

46. BAWASLU: PETRUS PAULUS SARKOHOL [04:57] 
 
Dua orang.  
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47. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:58] 
 
Oh. Ini disebut belakang, tapi kok duduknya sudah di depan 

malahan ini. Tadi pesen tempat, ya? Oh, gitu. Supaya masuk TV lebih 
jelas, gitu, kan, karena di depan.  

Bawaslu Kota Sorong? Baik, terima kasih.  
Ini kita mulai. Jadi seluruh Permohonan, baik Permohonan awal 

maupun Permohonan perbaikan sudah diterima oleh Mahkamah dan 
Para Pihak juga sudah tahu, ya.  

Pada kesempatan pagi hari ini Pemohon menyampaikan secara 
lisan Permohonannya. Pokok-pokoknya saja, sambil nanti saya pandu 
supaya efisien, cepat selesai. Tapi, tidak mengurangi arti semua 
Permohonan yang tidak dibacakan dianggap telah dibacakan, ya. Nanti 
Petitumnya dibacakan secara keseluruhan.  

Untuk 297 terlebih dahulu. Pemohonnya adalah Nus Wea dan Yan 
Wenda, betul, ya?  

 
48. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [06:08] 
 
Ya.  
 

49. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:09] 
 
Baik, silakan.  
 

50. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [06:11] 

 
Terima kasih, Yang Mulia. Kami (…) 
 

51. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:15] 
 
Oke, sebentar. 
 

52. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [06:15] 

 
Membacakan (…) 
 

53. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:16] 
 
Sebentar (…)  
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54. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [06:16] 

 
Permohonan (…) 
 

55. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:17] 
 
Sebentar. Ada yang nyela, mau … yang masuk itu berapa yang 

mau masuk lagi? Prinsipal berapa? 297. Ini mau dibacakan yang 
Prinsipalnya baru mau masuk ini.  

Silakan suruh masuk. Lain kali, enggak boleh terlambat, ya. Kalau 
lihat pagi-pagi, lihat Monas, jangan kelamaan, langsung masuk ke sini.  

Termohon juga masih ada? Ya, silakan suruh masuk. Ya, nanti 
lain kali, enggak boleh terlambat, ya. Ini menghambat jalannya revolusi 
kalau ada yang terlambat gini, ini. Silakan, Perkara 297.  

 
56. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [07:17] 
 
Terima kasih, Yang Mulia.  
Permohonan Pembatalan Keputusan Komisi Pemilihan Umum 

Kabupaten Tolikara Nomor 349 tentang Penetapan Perolehan Suara Hasil 
Pemilihan Calon Bupati dan Wakil Bupati Tahun 2024, tanggal 16 
Desember 2024, pukul 23.55 WIT.  

 
57. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:42] 

 
Baik, jadi ini ada kewenangan, ya? 
 

58. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [07:45] 

 
Ya. 
 

59. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:45] 
 
 Objek … objectum litis-nya adalah pembatalan Keputusan KPU, 

nomornya juga jelas di sini.  
Kemudian, Saudara mengajukan Permohonan kapan? Kalau 

enggak salah 18 Desember?  
 

60. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:08]  

 
18 Desember, Yang Mulia. 
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61. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:09]  
 
Pukul 21.18?  
 

62. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:11]  

 
Ya. 
 

63. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:11]  
 
Betul, ya? Terus kemudian, Perbaikannya tanggal berapa? Kalau 

tidak salah tanggal 20 Desember? 
 

64. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:20]  

 
Ya.  
 

65. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:21]  
 
Ya. Betul, kan?  
 

66. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:22]  

 
Ya.  
 

67. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:22]  
 
Pukul 21.44, ya, begitu?  
 

68. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:27]  

 
Benar. 
 

69. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:28]  
 
Baik. Kalau begitu Kewenangan, oke, ada Kewenangan. Tenggat 

Waktunya masih masuk, ya? 
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70. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:34]  

 
Masuk, Yang Mulia.  
 

71. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:35]  
 
Dua-duanya masih masuk?  
 

72. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:36]  

 
Ya. 
 

73. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:37]  
 
Ya. Oleh karena itu, yang dipakai, yang dibacakan adalah 

Perbaikan Permohonan?  
 

74. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:42]  

 
Benar.  
 

75. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:42]  
 
Baik, silakan. Sekarang Legal Standing-nya, yang ngajukan siapa? 

Permohonan ini?  
 

76. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:50]  

 
Yang ngajukan Dr. Nus Weya. 
 

77. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:53]  
 
Dan Yan Wenda? 
 

78. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:53]  

 
Calon Nomor 2, ya.  
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79. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:55]  
 
Nomor Urut 2. Kalau yang disebut cuma satu, enggak … enggak 

punya (…) 
 

80. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [08:59]  

 
Ya. 
 

81. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:59]  
 
Legal Standing nanti, ya. Nus Weya dan Yan Wenda, Nomor Urut 

2?  
 

82. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:04]  

 
Ya. Benar, Yang Mulia. 
 

83. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:05]  
 
Pertanyaan berikutnya, apakah memenuhi syarat Pasal 158?  
 

84. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:12]  

 
Memenuhi, Majelis.  
 

85. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:13]  
 
Dari mana memenuhinya? Ha? Presentasenya berapa?  
 

86. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:19]  

 
Persoalannya di sini, kan masih ada yang belum dihitung, Yang 

Mulia. Masih ada (…) 
 

87. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:26]  
 
Ya, makanya itu.  
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88. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:28]  

 
Ya.  
 

89. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:28]  
 
Tapi … jadi … yang jadi masalah, kan sementara hasil dari 

putusan KPU.  
 

90. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:34]  

 
Oh, ya.  
 

91. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:34]  
 
Itu memenuhi persyaratan, enggak 158-nya? 
 

92. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:36]  

 
Tidak. 
 

93. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:36]  
 
Tidak? 
 

94. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:37]  

 
Ya.  
 

95. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:38]  
 
Nah, karena tidak, kemudian ada persoalan apa?  
 

96. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:41]  

 
Ya.  
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97. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:42]  
 
Ya, kan? Mahkamah diminta menyimpangi itu dulu, menunda 

keberlakuan 158, kan gitu, kan?  
 

98. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:48]  

 
Benar, Yang Mulia. 
 

99. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:49]  
 
Nah, karena ada persoalan-persoalan yang sifatnya TSM, gitu toh? 
 

100. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [09:52]  

 
Ya.  
 

101. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:52]  
 
Ya. Gimana bentuknya? Jadi pasangan calon, tapi sementara tidak 

memenuhi Pasal 158. Tetap mengajukan karena ada persoalan-
persoalan yang menurut Pemohon bersifat terstruktur, sistematis, 
massif.  

 
102. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [10:11]  
 
Benar.  
 

103. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:12]  
 
Mahkamah dalam putusan … beberapa putusannya pernah 

menunda keberlakuan 158 dulu untuk memeriksa pokok perkara karena 
ada persoalan yang bersifat TSM. Kalau TSM-nya terbukti, maka 
dilanjutkan pemeriksaannya, meskipun tidak 158. Tapi kalau TSM-nya 
tidak terbukti, kembali ke … menggunakan 158. Itu rumusnya, ya.  

 
104. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [10:39]  
 
Ya.  
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105. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:40]  
 
Harus paham itu.  
Ini soalnya kita bertiga guru besar, dosen-dosen, suka ngajari 

yang baik untuk kepentingan 2029, supaya paham. Gitu, kan?  
Ini jangka waktunya kan, kalau tidak mati dulu. Kan, gitu. 
Ayo silakan diteruskan, persoalanya apa?  
 

106. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:01]  

 
Itu, Yang Mulia. Ada rekomendasi dari Bawaslu yang tidak 

dilaksanakan (…) 
 

107. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:06]  
 
Oke.  
 

108. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:06]  

 
Dan ada distrik yang belum diperhitungkan.  
 

109. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:08]  
 
Oke.  
 

110. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:09]  

 
Ya. Jadi, kami mungkin praktis saja, singkat, Yang Mulia.  
 

111. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:12]  
 
Ya.  
 

112. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:13]  

 
Ya. Jadi berdasarkan penetapan perhitungan Termohon, 

perolehan suara, Nomor 1 Irinus Wanimbo dan Arson=41.432.  
 

113. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:29]  
 
Ya. 
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114. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:29]  

 
Dr. Nus dan Yan (…) 
 

115. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:32]  
 
Ya. 
 

116. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:33]  

 
42.191.  
 

117. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:36]  
 
Ya. 
 

118. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:38]  

 
Dinus Wanimbo-Gamael=45.136. 
 

119. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:42]  
 
136. 
 

120. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:44]  

 
Dan Willem Wandik. 
 

121. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:47]  
 
Yotam.  
 

122. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:47]  

 
Dan Yotam=61.925.  
 

123. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:51]  
 
Oke, terus.  
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124. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:52]  

 
Selanjutnya, kami (…) 
 

125. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:56]  
 
Sebetulnya ada hal yang belum dihitung?  
 

126. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [11:58]  

 
Ada, Yang Mulia.  
 

127. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:59]  
 
Ini di sana menggunakan one man one vote seperti di daerah lain, 

atau sudah pakai noken? Masih pakai noken? 
 

128. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [12:14]   
 

Kalau di sana bagaimana, ya, kita harus mengatakan. Sebenarnya 
itu dualisme pemilihan dia pakai, Yang Mulia.  

 
129. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:24]  

 
Lho, kan ada Putusan Mahkamah dan ada aturannya. Untuk 

daerah pegunungan tertentu masih menggunakan noken, sedangkan 
daerah Papua yang lain sudah menggunakan one man one vote. Ini 
pertanyaannya, untuk Tolikara itu masih menggunakan noken atau 
menggunakan apa? KPU Tolikara?  
 

130. KPU : DENIUS JIKWA  [12:56] 
 
Sistem noken, Yang Mulia.  
 

131. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:57]  
 

Masih noken semuanya? Karena daerah Pegunungan?  
 

132. KPU : DENIUS JIKWA  [13:01] 
 
Untuk Kota Karubaga itu 12 TPS, masih sistem nasional, Yang 

Mulia.  
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133. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:05]  
 

Oke. Jadi itu nanti jawabnya, gitu kan. Berarti pas dipakai 2 
sistem? one man, one vote yang seperti biasa di kota. Kemudian di 
daerahnya menggunakan noken, daerah yang lain.  

 
134. KPU : DENIUS JIKWA  [13:19] 

 
Benar, Yang Mulia.  

 
135. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:21]  

 
Oke. Ya, terus.  

 
136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [13:22]  
 

Ya, kami lanjut, Yang Mulia.  
 

137. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:24]  
 

Baik.  
 

138. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [13:25]  
 

Bahwa ada distrik yang belum dilakukan perhitungan.  
 

139. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:31]  
 

Ya, distrik mana saja itu? 
 

140. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [13:32]   
 

Distrik Kembu, Distrik Nunggawi, Distrik Airgaram, Distrik Yuneri, 
Distrik Wugi, Dan Distrik Aweku. 

 
141. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:44]   

 
Itu sebanyak 37.232 … eh, 36. Ya, betul?  
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142. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [13:50]  

 
Ya.  
 

143. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:50]  
 

Oke. Ini belum dihitung? 
 

144. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [13:52]  
 

Ya, belum dihitung, Yang Mulia (...) 
 

145. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:54]  
 

Lha, untuk distrik-distrik ini menggunakan apa? Yang noken atau 
yang lain? 

 
146. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [13:58]   
 

Noken.  
 

147. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:59]  
 

Noken, oke. Ini belum dihitung? Pertanyaannya, kenapa menurut 
Pemohon kok belum dihitung? 

 
148. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [14:08]  
 

KPU belum dihitung, Yang Mulia.  
 

149. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:09]  
 

Oh, ya, ya. Kalau yang ngitung orang lain enggak boleh, yang 
ngitung harus KPU kan (...) 

 
150. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [14:14] 
 
Ya.  
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151. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:15]  
 

Nanti KPU direaksi, ya. Kenapa kok ini belum dihitung, ya.  
Baik. Jadi menurut Pemohon untuk 6 Distrik ini belum dihitung. 

Sehingga, seluruh masyarakat yang mempunyai hak pilih ada yang 
belum dihitung, sehingga hak konstitusionalnya belum diakui. Itu 
merugikan Pemohon, kan gitu?  

 
152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [14:38]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 

153. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:39]  
 

Nah, terus dalil yang lain?  
 

154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [14:42]  
 

Jika dihitung, maka perolehan suara kami berubah.  
 

155. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:47]  
 

Oke. Semuanya bisa berubah, kan?  
 

156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [14:48]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

157. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:50] 
 

Baik.  
 

158. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [14:50]  
 

He eh.  
 

159. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:51]  
 
Nanti perubahannya berapa nanti disebutkan. Terus (...) 
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160. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [14:54]  

 
Perubahan itu jelas (...) 
 

161. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:56]  
 

Sebentar, ada dalil yang lain?  
 

162. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [15:02]  
 

Rekomendasi Bawaslu.  
 

163. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:03]  
 

Ah, coba Bawaslu. Tolikara telah mengeluarkan rekomendasi apa? 
Ada PSU, rekapitulasi ulang?  

 
164. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [15:10]  
 

Ya.  
 

165. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:11]  
 

Rekapitulasi ulang itu di berapa TPS di situ disebutkan?  
 

166. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [15:17]  
 

12.  
 

167. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:17]  
 

12 TPS. Yang nasional ini tidak noken. Nah, berarti yang ini? Ya, 
kan? Distrik Karubaga dan seluruh Distrik di Gilubandu (...) 

 
168. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [15:31]    
 
Ya.  
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169. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:31]  
 

Distrik Telenggeme, Distrik Awaku, Distrik Bogonuk, Distrik 
Airgaram, dan lain-lain, ada sekitar 12 TPS yang belum dihitung, gitu 
kan?  

 
170. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [15:41]  
 

Benar.  
 

171. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:42] 
 

 Saya malah yang enggak buat saja ngerti, loh. 
 

172. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [15:45]   
 

Ya.  
 

173. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:45]  
 

Lah kok, Kuasa Hukum kok enggak hafal? Enggak ngerti. Ya, ini 
kita bertiga semua sudah baca Permohonannya. Ya, selain itu Bawaslu 
ada rekomendasi itu?  

Terus ada lagi apa? Yang dalil ketiga.  
 

174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:04]  
 

Ada di lapangan terjadi perampasan kotak suara. 
 

175. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:10]  
 
 Suara? 
 

176. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:11]  

 
Ya. 

 
177. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:12]  

 
Intimidasi dan kekerasan di situ? 
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178. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:14 ]  
 

Benar, Yang Mulia.  
 

179. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:15]  
 

Di mana itu?  
 

180. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:16]  
 

Perampasan kotak suara di Distrik Anawi (…) 
 

181. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:19] 
 
 Ya. 
 

182. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:20]   
 

Gilubandu dan Telenggeme.  
 

183. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:23]  
 

Oke. 
 

184. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:24]  

 
Ya. 

 
185. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:25]  

 
Baik. Jadi, itu yang (...)   
 

186. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:27]  
 

Itu jelas di … (…) 
 

187. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:28] 
 
 Ya. 
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188. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:29]   
 

Ya, kami uraikan di poin 8.  
 

189. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:30] 
 
 Ya, kalau itu semua berjalan normal, maka perolehan suara 
menurut Pemohon jadi berapa? Silakan.  
 

190. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:39]  
 

Di daerah ini kita ... kami belum melihat. Kami cuma menyajikan 
pelanggaran yang dilakukan oleh (...)  

 
191. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:40]  

 
Loh, itu kan disebutkan di Petitum, kan?  
  

192. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [16:48]  
 

Perampasan ini, Yang Mulia.  
 

193. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:50]  
 

Loh, enggak. Menurut Pemohon, yang benar suara akhirnya 
setelah kalau itu semua dibetulkan, Saudara mengatakan di dalam 
Petitumnya.  

 
194. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [17:02]  
 

Ya.  
 

195. KETUA: ARIEF HIDAYAT [17:02]  
 

Berapa perolehan suaranya? Dibacakan, coba. Yang benar 
menurut Pemohon, mestinya Nomor 1 berapa, 2 berapa, 3 berapa, 4 
berapa, total suaranya menjadi berapa?  

Jadi, sekarang yang sudah dihitung KPU, total suara sahnya 
190.684. Kalau itu semua sudah dihitung, menurut Pemohon, total suara 
sahnya menjadi 205.807. Dengan distribusi perolehan suara Pasangan 
Nomor 1 berapa, 2 berapa, 3 berapa? Tolong disebutkan.  
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196. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [17:45]  
 

Ya, Pasangan Nomor Urut 1, Irinus Wanimbo dan Arson 
memperoleh suara 38.584.  

 
197. KETUA: ARIEF HIDAYAT [17:57]  

 
Ya, jadi menurun?  
 

198. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [17:59]  
 

Menurut Pemohon, ya.  
 

199. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:00]  
 

Ya, menurut Pemohon turun. Terus, yang kedua?  
 

200. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [18:04]  
 

Dr. Nus Weya dan Yan Wenda memperoleh suara 63.939.  
 

201. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:13]  
 

Ya, ini naik, ada penambahan kalau dihitung. Terus, kemudian 
yang 3?  

 
202. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [18:18]  
 

Nomor 3, Dinus Wanimbo dan Gamael memperoleh suara 41.801.  
 

203. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:25]  
 

Itu menurun. Terus, kemudian yang Nomor 4?  
 

204. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [18:29]  
 

Willem Wandik dan Yotam memperoleh suara 61.483.  
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205. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:35]  
 

Ya, jadi (...) 
 

206. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [18:36]  
 

Total suara sah (...) 
 

207. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:37] 
 
    205 (...)  
 

208. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [18:38]  
 

205.807. 
 

209. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:40] 
 
 Baik. Itu jadi menurut Pemohon mestinya itu, ya?  
 

210. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [18:45]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

211. KETUA: ARIEF HIDAYAT [18:45]  
 

Baik, sekarang dalilnya sudah. Petitumnya dibaca lengkap.  
 

212. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [18:51]  
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
Petitum.  
Berdasarkan hal tersebut di atas, mohon Yang Mulia Majelis 

Hakim Konstitusi: 
1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya.  
2. Mendiskualifikasi Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati 

Tolikara 2024 Pasangan Calon Nomor 4, yakni Pasangan 
Willem Wandik, S.Sos., dan Yotam Wonda … Wonda, S.H., 
M.Si.  

3. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Tolikara Nomor 349 tentang Penetapan Perolehan Suara Hasil 
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Pemilihan Calon Bupati dan Wakil Bupati Tahun 2024 tanggal 
16 Desember 2024, jam 23 … 2 … 55 WIT.  

4. Menetapkan perolehan suara hasil Pemilihan Calon Bupati dan 
Wakil Bupati Tolikara Tahun 2024 dalam Keputusan Komisi 
Pemilihan Umum Kabupaten Tolikara Nomor 349 tentang 
Penetapan Perolehan Suara Hasil Pemilihan Calon Bupati dan 
Wakil Bupati Tahun 2024 yang benar menurut Pemohon 
sebagai berikut.  

Satu (…)  
 

213. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:16]  
 
Ya. Dianggap dibacakan tadi, ya.  
 

214. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [20:17]  

 
Ya.  
 

215. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:18]  
 
Terus, terakhir, e?  
 

216. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [20:22]  

 
Memerintahkan kepad … kepada Komisi Pemilihan Umum 

Kabupaten Tolikara untuk melaksanakan keputusan ini.  
Demikian, Yang Mulia.  
 

217. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:30]  
 
Oke. Kalau … atau, apabila Mahkamah Konstitusi dianggap 

dibacakan yang lain, ya? 
 

218. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [20:35]  

 
Ya. 
 

219. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:36]  
 
Sekarang pertanyaan saya, urut-urutan dari Petitum.  
Pada angka B, ya, mendiskualifikasi Pasangan Calon Urut Nomor 

4. Ya, kan?  
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220. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [20:51]  

 
Ya.  
 

221. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:52]  
 
Tapi kenapa pada angka D, untuk Pasangan Calon Nomor Urut 4, 

menjadi … masih tetap menjadi=61.483. Lah, kalau didiskualifikasi kan, 
jadi nol kan?  

 
222. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [21:08]  
 
Ya, Yang Mulia.  
 

223. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:09]  
 
Ini, ya, masalah Petitumnya ada persoalan.  
Prof. Enny, ada, Prof? Silakan. 

 
224. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [21:18]  

 
Baik, terima kasih.  
Saudara Kuasa Pemohon, ini Saudara di dalam Permohonan tidak 

ada rujukan bukti yang terkait dengan dalil, ya? Perampasan kotak suara 
itu dibuktinya P berapa itu?  

Daftar alat buktinya ada, sudah … sudah ada?  
 

225. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [21:37]  

 
Ada, kami sudah masuk (…)  

 
226. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [21:39]  

 
P, berapa? Langsung saja sebutkan P, berapa?  
Enggak hafal?  
 

227. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [21:44]  

 
Tunggu, Yang Mulia. Kami ndak … belum hafal ini 

pelanggarannya.  
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228. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [21:51]  
 
Tapi, ada tuh buktinya?  

229. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [21:53]  

 
Ada, bukti video.  

 
230. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [21:55]  

 
Oh, video?  
 

231. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [21:55]  

 
Ya.  
 

232. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [21:57]  
 
P-nya berapa enggak tahu?  
 

233. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [21:58]  

 
Ada di 23.  
 

234. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:01 ]  
 
Kemudian, yang terkait dengan rekomendasi Bawaslu itu P 

berapa?  
 

235. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [22:05]  

 
Rekomendasi Bawaslu (…)  
 

236. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:14]  
 
Tidak hafal juga?  
Ya, sudah (…) 
 

237. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [22:17]  

 
Kami sudah masukkan, Yang Mulia, tapi (…)  
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238. HAKIM ANGGOTA: ENNY00 NURBANINGSIH [22:19]  
 
Tapi, belum hafal? 
 

239. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [22:19]  

 
Nomornya ndak hafal.  
 

240. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:21]  
 
Wah, saking banyaknya perkara nih kayaknya. Sampai enggak 

bisa dihafalin nih, Pak. 
 

241. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:25]  
 
Banyak borongan ini. 
 

242. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:26 ]  
 
He eh. Sekarang gini Pak Kuasa Pemohon, tadi sudah dijelaskan 

oleh Ketua Panel, ini kan Saudara menyatakan tetap ada suara yang 
benar (…)  

 
243. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [22:34]  
 
Ya. 
 

244. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:35]  
 
Ya, termasuk yang diperoleh oleh Paslon 4.  
Kemudian DPT-nya sana itu berapa? Ini kan tambahannya yang 

Saudara minta itu kan ada 21.748 suara. DPT di sana berapa? Hafal 
Saudara? DPT-nya berapa?  

 
245. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [22:52]  
 
Kami belum hafal itu. 
 

246. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:53]  
 
Oh, ya sudah kalau gitu. 
Terima kasih.  
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247. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [22:55]  

 
Ya.  
 

248. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:56]  
 
Ya. Nanti KPU merespons, ya. Itu ditambahkan sampai 200.000 

lebih. Apakah DPT-nya ada sampai di situ? Kalau enggak, kan berarti ada 
tambahan pemilih siluman. Nah, itu direspons nanti, ya.  

Baik. Terus Bawaslu juga merespon, tadi ada … apa, rekomendasi 
yang katanya belum dilaksanakan, ya. Kemudian Pihak Terkait juga, 
yang benar menurut Pihak Terkait gimana nanti.  

Saudara mengajukan bukti pada awal P-1 sampai dengan P-5. 
Kemudian bukti tambahan P-6 sampai P-28. Betul?  
 

249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [23:37]  

 
Benar, Yang Mulia.  

 
250. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:37]  

 
Berarti saya sahkan, sudah diverifikasi P-1 sampai dengan P-28.  
Disahkan.  
 
 
 
Ada lagi yang mau disampaikan? Atau sudah cukup? 
 

251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 297/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PITHER PONDA BARANY [23:49]  

 
Cukup, Yang Mulia. 
 

252. KETUA: ARIEF HIDAYAT [23:50]  
 
Cukup ya, Baik. Terima kasih, ya.  
Sekarang Perkara 299. Ini daerahnya sama, gimana ini ada 

persoalan apa yang mau disampaikan?  
 
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [25:16] 
 

Baik, terima kasih, Yang Mulia. Saya dari Kuasa Advokat, 
Muhammad Wahyu.  

254. KETUA: ARIEF HIDAYAT [25:21] 
 

Ya. 
 

255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [25:21] 
 

Dalam kesempatan ini, saya mau menyampaikan untuk 
Permohonan 299. Itu tidak dilanjutkan dan dicabut, sebagaimana surat 
pencabutan yang sudah disampaikan melalui Kepaniteraan.  
 

256. KETUA: ARIEF HIDAYAT [25:35] 
 

Saudara mengirim surat, Jakarta, 20 Desember 2024?  
 

257. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [25:037] 
 

Betul, Yang Mulia.  
 

258. KETUA: ARIEF HIDAYAT [25:38] 
 

Halnya Pencabutan Permohonan, Pembatalan Nomor (...) 
 

259. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [25:45] 
 

Itu sesuai ketiga (...)  
 

260. KETUA: ARIEF HIDAYAT [25:48] 
 

Ha? Oke. Ini di sini Perkara 303, ya, berarti, ya (…) 
 

261. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [25:54] 
 

Bukan. Itu Nomor 299, Yang Mulia. 
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262. KETUA: ARIEF HIDAYAT [25:55] 
 
 299? 
 

263. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [25:56] 
 

299, Yang Mulia. Betul.  
 

264. KETUA: ARIEF HIDAYAT [25:58] 
 

Oke, ada lagi yang mau disampaikan?  
 

265. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [26:00] 
 

Cukup, sekian.  
 

266. KETUA: ARIEF HIDAYAT [26:01] 
 

Jadi ini Kuasa Hukum … Prinsipalnya gimana? Sudah mencabut 
(…) 
 

267. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [26:08] 
 

Sudah. Sudah disepakati untuk dicabut.  
 

268. KETUA: ARIEF HIDAYAT [26:11] 
 

Baik. Kalau begitu Perkara 299 dinyatakan dicabut. Di dalam 
persidangan yang terbuka untuk umum, nanti akan dilaporkan ke Rapat 
Permusyawaratan Hakim, ya.  
 

269. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 299/PHPU.BUP-
XXIII/2025: MUHAMMAD WAHYU [26:24] 
 

Baik, terima kasih, Yang Mulia (...) 
 

270. KETUA: ARIEF HIDAYAT [26:11] 
 

Baik, terima kasih, ya … masih ada perkara yang lain, kan?  
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271. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [26:34] 
 

(Ucapan tidak terdengar jelas), Yang Mulia. Nanti dilanjut di 
Perkara 303. 
 

272. KETUA: ARIEF HIDAYAT [26:35] 
 

Nah untuk ini, argonya sudah enggak jalan.  
Baik, sekarang 303, berikutnya.  
 

273. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [26:50] 
 

Baik, terima kasih, Yang Mulia.  
 

274. KETUA: ARIEF HIDAYAT [26:] 
 

Ya, silakan pokok-pokoknya, ya.  
 

275. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [26:56] 
 

Baik, kita akan dibacakan pokok-pokoknya, Yang Mulia (…) 
 

276. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:00] 
 

Ya, karena Tolikara sama dengan yang pertama tadi. Sekarang 
Kewenangannya, sesuai dengan anu … pembatalan?  
 

277. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [27:07] 
 

Kewenangan menurut Termohon[sic!], Mahkamah berwenang.  
Kemudian terkait dengan Tenggang Waktu, Permohonan masih diajukan 
dalam batas waktu yang ditentukan.  
 

278. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:18] 
 

Oke. 
 

279. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [27:18] 
 

Kemudian Kedudukan (…)  
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280. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:19] 
 

Sebentar, Saudara mengajukan ... kita cek dulu, supaya bisa di 
anu yang lain, ya.  

Permohonan ini diajukan kapan?  
 

281. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:29] 
 

Permohonan awal tanggal 18 Desember 2024. Kemudian, 
perbaikan diajukan (...)  
 

282. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:34] 
 

Pukul 22.50 itu?  
 

283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [27:36] 
 

Ya.  
 

284. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:36] 
 

Terus perbaikannya?  
 

285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [27:37] 
 

Perbaikannya diajukan pada hari Jumat tanggal 20 Desember 
2024. (…) 
 

286. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:39] 
 

Tanggal 20? Oke, masih memenuhi tenggat waktu, ya?  
 

287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [27:44] 
 

Masih.  
 

288. KETUA: ARIEF HIDAYAT [27:45] 
 

Sekarang Legal Standing?  
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289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [27:46] 
 

Legal Standing. ini melebihi dari 1,5% dan kami mohon untuk 
keberlakuan 158 dapat dikesampingkan.  

Oleh karena adanya pelanggaran yang dilakukan terkait dengan 
tidak dilakukannya rekapitulasi di 8 distrik, Yang Mulia.  
 

290. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:05] 
 

Tidak dilakukannya rekapitulasi di (…)  
 

291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [28:07] 
 

Rekapitulasi tingkat kabupaten. 
 

292. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:09] 
 

tingkat distrik ya?  
 

293. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [28:10] 
 

Ya, 8 distrik(...)  
 

294. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:11] 
 

Ada 6 atau dua anu ... 8?  
 

295. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [28:14] 
 

Ada 6. Kemudian 2-nya itu tidak dilakukan perbaikan, Yang Mulia.  
 

296. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [28:20] 
 

Oke, ya. Baik, Legal Standing-nya disimpangi dulu, ya. Sekarang 
bentuk-bentuk TSM-nya apa saja?  
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297. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [28:29] 
 

Ini tidak dilaksanakannya ini, Yang Mulia, rekomendasi Bawaslu 
terkait dengan adanya permintaan untuk Penghitungan Suara Ulang, 
Yang Mulia.  
 

298. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:41] 
 

Oke, di 6 distrik itu? 
 

299. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI  [28:43] 
 

6 distrik, itu ada distrik Aweku, Airgaram, Wugi, Kembu, Yuneri, 
kemudian yang ke-6, Nunggawi.  
 

300. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:50] 
  

Itu dengan anu ya ... DPT-nya ada 900 ... 3.961, dan seterusnya 
itu?  
 

301. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [28:57] 
 

Ya, Yang Mulia.  
 

302. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:59] 
 

Oke, terus apa lagi? … 
 

303. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [28:00]  
 

Kemudian ada pengalihan 3 suara Paslon lain kepada Paslon 
Nomor Urut 1, yaitu di Distrik Gilubandu dan Distrik Telenggeme, Yang 
Mulia. Dan ini juga ada rekomendasi Bawaslu untuk diperbaiki, tapi tidak 
dilaksanakan oleh Termohon.  
 

304. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:15]  
 
Oke.  
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305. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [28:16]  
 

Selanjutnya, Yang Mulia. Kemudian untuk … menurut Pemohon, 
perolehan suara Pemohon yang benar, itu di Distrik Aweku yaitu 
sebanyak 900 suara, Yang Mulia.  
 

306. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:31]  
 
Oke.  

 
307. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ISNALDI [28:33]  
 

Ini ada Pemohon masukkan Bukti P-38 sampai P-48.  
 

308. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:38]  
 
Oke.  

 
309. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ISNALDI [28:39]  
 

Kemudian untuk Distrik Wugi, itu perolehan suara Pemohon yang 
benar 1.010.  
 

310. KETUA: ARIEF HIDAYAT [28:46]  
 
Oke.  

 
311. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ISNALDI [28:47]  
 

Kemudian di Distrik Kembu, itu perolehan suara yang benar 
menurut Pemohon, suara Pemohon adalah 3.175 suara.  
 

312. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:00]  
 
Oke.  

 
313. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ISNALDI [29:00]  
 

Kemudian di Distrik Yuneri. Perolehan suara Pemohon yang benar 
menurut Pemohon adalah sebesar 6.916 suara.  
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Kemudian di Distrik Nunggawi. Menurut Permohon, perolehan 
suara Pemohon adalah sebesar 7.290 suara.  

Kemudian terkait dengan tadi pergeseran perolehan suara 3 
Paslon lain kepada Paslon 1. Menurut Pemohon, perolehan suara 
Pemohon yang benar itu di Distrik Telenggeme adalah sebesar 470 
suara, Yang Mulia.  

Kemudian selanjutnya adalah di Distrik Gilubandu, perolehan 
suara yang benar menurut Pemohon adalah 1.129 suara.  

Untuk selanjutnya, mohon untuk dibacakan Petitumnya yang akan 
(...) 
 

314. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:55]  
 
Ya. 

 
315. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ISNALDI [29:55]  
 

Dilanjutkan oleh Rekan saya, Yang Mulia.  
 

316. KETUA: ARIEF HIDAYAT [29:56]  
 
Silakan.  

 
317.  KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ZUL FAHMI [30:00]  
 
Terima kasih, Yang Mulia. Izin melanjutkan.  
Berdasarkan seluruh uraian di atas, Pemohon memohon kepada 

Mahkamah Konstitusi untuk menjatuhkan putusan sebagai berikut.  
1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya.  
2. Membatalkan Keputusan KPU Nomor 349 Tahun 2024 tentang 

Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten 
Tolikara Tahun 2024, tanggal … tanggal 16 Desember Tahun 
2024.  

3. Menetapkan perolehan suara Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil 
Bupati Kabupaten Tolikara Tahun 2024 yang benar menurut 
Pemohon adalah sebagai berikut.  
- Pasangan Nomor 1, Irinus Wanimbo dan Ars … Arson 

memperoleh suara 47.887.  
- Kemudian Pasangan Nomor 2, Dr. Nus Weya memperoleh 

48.059 suara.  
- Kemudian Suara Pemohon (Dinus Wanimbo, S.H., M.H., 

dan dr. Gamel Eldorando Enumbi) memperoleh suara 
69.987 suara.  



38 
 

 
 

Kemudian Nomor 4, Willem Wandik memperoleh 64.789 suara.  
4. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 

Tolikara untuk melaksanakan perhitungan suara ulang di:  
1. Distrik Aweku. Kemudian distrik …  
2. Distrik Airgaram. Kemudian,  
3. Distrik Wugi.  
4. Distrik Kembu.  
5. Distrik Yuneri. Kemudian,  
6. Distrik Nunggawi pada 17 desa dan 12 … 20 … 23 TPS 

dengan rincian sebagai berikut.  
Yang pertama, TPS 001 Desa Barenggo.  
Kemudian Desa Balep TPS 001, TPS 002, TPS 003, dan TPS 
004.  
Desa Del … Delelah TPS 001.  
Desa Derek TPS 001.  
Desa Gilo TPS 001.  
Kemudian Desa Kanggineri TPS 001.  
Desa Kilungga TPS 001.  
Desa Kokondao TPS 1 dan TPS 2.  
Desa Kondangwi TPS 001.  
Desa Kubalo TPS 1.  
Desa Mololowa TPS 1.  
Desa Nunggawi TPS 1 dan TPS 2.  
Desa Tomobur TPS 1.  
Desa Tunibur TPS 1.  
Desa Undi TPS 1.  
Desa Wondame pada TPS 1, 2, dan TPS 3.  
Kemudian Distrik Telenggame.  
kemudian yang terakhir, nomor 8, Distrik Gilibandu.  

Petitum yang kelima, memerintahkan kepada Komisi Pemilihan 
Umum Kabupaten Tolikara untuk melaksanakan putusan ini. 

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

318. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:12] 
 

Baik, terima kasih. Sebentar ini saya … anu, dulu, ini suara sah 
saja antara Pemohon yang 297 sama Pemohon 303 berbeda, ya. Nanti 
KPU suara sahnya betulnya berapa itu? Karena di sini Pemohon Perkara 
297 suara sahnya 205.8 … 807, sedangkan menurut Pemohon 303 suara 
sahnya 230.722, ya. Nanti menurut KPU berapa? Menurut Pihak Terkait 
juga, berapa ini? Jadi suara sah saja berbeda, sehingga distribusinya 
juga menjadi berbeda lagi, ya.  

Baik, Prof. Enny ada, Prof? Silakan. Cukup? Baik, kalau sudah 
cukup.  
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Saya sahkan alat buktinya. Saudara mengajukan Bukti P-1 sampai 
dengan P-110?  
 

319. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303.PHPU.BUP-
XXIII/2025: ZUL FAHMI [34:30] 
 

Betul, Yang Mulia.  
 

320. KETUA: ARIEF HIDAYAT [34:31] 
 

Oke, nanti ini anu Permohonan awal hanya P-1 sampai P-3, ya. 
Kemudian Perbaikan Permohonan itu ada P-4 sampai dengan P-90. Pada 
saat tadi ditambahkan P-91 sampai dengan P-110?  
 

321. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303.PHPU.BUP-
XXIII/2025: ZUL FAHMI [34:47] 
 

Ya. Betul, Yang Mulia.  
 

322. KETUA: ARIEF HIDAYAT [34:48] 
 

Ya, semuanya sudah diverifikasi, disahkan, P-1 sampai dengan P-
110.  

 
 

 
Ya, ada lagi yang mau disampaikan?  

 
323. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303.PHPU.BUP-

XXIII/2025: ISNALDI [34:57] 
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

324. KETUA: ARIEF HIDAYAT [34:58] 
 

Cukup, baik. Terima kasih.  
Sekarang kita masih di Tolikara, Perkara 306. 306, silakan.  

 
325. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306.PHPU.BUP-

XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [35:21] 
 

Siap, Yang Mulia. Baik, terima kasih Yang Mulia. Assalamualaikum 
wr. wb.  
 
 

KETUK PALU 1X 
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326. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:26] 
 

Waalaikumsalam wr. wb.  
 

327. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306.PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [35:28] 
 

Kami dari Kuasa Pemohon, saya Baharudin Farawowan dan 
dengan advokat Zulkifli.  

Perbaikan Permohonan Pembatalan Hasil Keputusan Komisi 
Pemilihan Umum Kepada Tolikara Nomor 349 dan seterusnya Tahun 
2004.  

Poin 1. Kewenangan Mahkamah Konstitusi, halaman 2, kami 
anggap dibacakan.  
 

328. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:47] 
 

Ya.  
 

329. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306.PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [35:48] 
 

Poin 2, Tenggang Waktu.  
 

330. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:50] 
 

Ya.  
 

331. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306.PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [35:51] 
 

Bahwa penetapan pada tanggal 16 Desember tahun 2024, pukul 
23.55.  
 

332. KETUA: ARIEF HIDAYAT [35:57] 
 

Ya.  
 

333. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306.PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [35:58] 
 

Alhamdulillah, kami masih bisa disisakan 5 menit di hari pertama 
per … Permohonan. 
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334. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:02]  
 
Ya. 

 
335. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-

XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [36:03]  
 

Pengajuan Permohonan via online tanggal 19 Desember, pukul 
01.10 WIB atau 03.00 WIT. 

 
336. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:11]  

 
 Oke. 
 

337. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [36:12]  
 

Perbaikan Permohonan Senin, 23 Desember 2024, pukul 22.46 
WIB. 

 
338. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:16]  

 
Ya. 
 

339. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [36:18]  
 

Kedudukan Hukum Pemohon.  
Bahwa berdasarkan data rekapitulasi Termohon, selisih perolehan 

suara antara Nomor Urut 4 adalah sebesar 61.000 tertulis di situ. Renvoi 
kami ajukan, Yang Mulia. 

 
340. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:31]  

 
Ya. 
 

341. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [36:31]  
 

Seharusnya 20.493. 
 

342. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:34]  
 

Ya. 
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343. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [36:35]  

 
Poin G, halaman 4.  
Bahwa dalam beberapa Putusan Mahkamah Konstitusi 

sebelumnya (…) 
 

344. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:40]  
 

Ya, itu dianggap dibacakan. 
 

345. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [36:41] 
 
 Dianggap dibacakan. 
 

346. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:42]  
 

Ya. 
 

347.  KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [36:42]  
 

Sehingga dengan demikian kami memiliki … berdasarkan uraian 
hal di atas sebagai Pemohon untuk memiliki kedudukan hukum.  

Pokok Permohonan (…) 
 

348. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:51]  
 
Ya, dianggap telah memiliki kedudukan hukum (…) 
 

349. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [36:52]  

 
Siap, Yang Mulia. Terima kasih. 
 

350. KETUA: ARIEF HIDAYAT [36:53]  
 
Karena tidak memiliki 158, tapi karena ada persoalan TSM, maka 

minta dilanjutkan, kan gitu, kan (…) 
 

351. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [37:58]  

 
Siap. 
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352. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:02]  
 

Ya, terus? 
 

353. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [37:05]  
 

Halaman 5, Poin 4, Pokok Permohonan.  
Bahwa berdasarkan penetapan hasil perhitungan suara Termohon, 

perolahan suara masing-masing calon sebagai berikut, dianggap 
dibacakan, Yang Mulia. 

 
354. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:15]  

 
 Oke. 
 

355. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [37:17]  

 
Berdasarkan sesu … tabel di atas, Pemohon bersedia … berada 

pada peringkat 4 dengan perolehan suara sebanyak 41.431 suara. 
Bahwa berdasarkan penghitungan suara menurut Pemohon, perolehan 
suara Pemohon masing-masing calon sebagai berikut, ini menurut 
Pemohon, Yang Mulia. 
 

356. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:35]  
 

Ya. 
 

357. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [37:36]  
 

1. Irinus Wanimbo=78.664 (Pasangan Nomor Urut 1).  
2. Pasangan Nomor Urut 2 Dr. Nus Weya dan seterusnya=42.191 

suara.  
3. Pasangan Nomor 3, Dinus Wanimbo dan seterusnya=45.136 

suara.  
4. Willem Wandik dan Yotam Wonda=61.925 suara.  
Berdasarkan tabel di atas, Pemohon sebenarnya berada pada 

peringkat pertama dengan perolehan suara sebanyak 78.664 suara.  
Poin 3. Bahwa menurut Pemohon selisih perolehan suara 

Pemohon tersebut disebabkan adanya. 
a. Bahwa proses pelaksanaan rapat pleno rekapitulasi yang 

berpindah yang terdiri dari enam distrik yang belum selesai 
dilakukan rapat rekapitulasi lalu kemudian diambilalih oleh KPU 
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Kabupaten Tolikara. B … Itu diajukan dalam bukti P-11 sampai 
dengan P-16 terkait dengan enam distrik yang dipersoalkan. 

 
358. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:32]  

 
 Oke, oke. 
 

359. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [38:35]  
 

Poin yang berikut adalah poin B. Bahwa rapat rekapitulasi … di 
tingkat rapat rekapitulasi … di tingkat distrik belum 
diselesaikan oleh PPD, namun kemudian diambil alih oleh KPU 
tanpa ada Surat Keputusan Pemindahan Tempat Rekapitulasi 
ke kantor KPU, dan pengambilalihan rapat rekapitulasi tingkat 
distrik.  

e.  Bahwa pelaksanaan rapat pleno rekapitulasi perolehan suara 
Tingkat distrik yang dilaksanakan di Kantor KPU Tolikara 
secara sepenuhnya diambilalih, maka dengan demikian telah 
melanggar perbuatan Termohon dalam hal ini bertentangan 
dengan Pasal 3 ayat (1) dan seterusnya.  

d.  Bahwa dengan alasan keterbatasan waktu, Termohon dalam 
memimpin pelaksanaan rapat pleno rekapitulasi perolehan 
suara tidak memberikan kesempatan kepada PPD untuk 
membacakan dan mencocokkan data dalam formulir model 
D.Hasil Kecamatan atau KWK, Bupati, Wali Kota, sebagaimana 
ketentuan Pasal 30 ayat (6) huruf h Peraturan Komisi 
Pemilihan Umum Nomor 18 Tahun 2024 dan seterusnya. 
Dalam hal ini Termohon meminta PPD membacakan hasil 
perolehan suara yang belum diplenokan di tingkat distrik, 
sehingga terjadi perdebatan di ruang rapat pleno rekapitulasi 
oleh para saksi pasangan calon, dan kemudian Termohon 
mengakomodir sebagai hasil perolehan suara yang versi 
Termohon dan setelah itu Termohon mengesahkan dalam 
Berita Acara Sertifikasi Rekapitulasi Perolehan Suara dan 
seterusnya (Bukti P-17).  

e.  Bahwa menurut Pemohon … Termohon sebelum melanjutkan 
Rapat Pleno Rekapitulasi Perolehan Suara Tingkat KPU 
Kabupaten Tolikara, Termohon seharusnya menyelesaikan 
formulir keberatan perihal perolehan suara Pemohon, yang 
diisi oleh saksi Pemohon di 6 distrik, sebagaimana tersebut di 
atas. 
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360. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:14] 
 
 Ya, itu dalil yang lain dan seterusnya, dianggap telah dibacakan. 
Yang penting lain, apa lagi? 
   

361. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [40:20] 
 
 Hal yang lain soal me … mencocokkan data di Sirekap tidak 
diakomodir. 
  

362. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:27] 
 
 Ya. 
  

363. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [40:28] 
 
 Berdasarkan di Sirekap. 
  

364. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:28] 
 
 Jadi, yang terakhir itu direkap di tingkat mana? Tingkat (…)  
  

365. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [40:32] 
 
 Tingkat kabupaten. 
  

366. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:34] 
 
 Kabupaten, ya? 
  

367. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [40:35] 
 
 Ya, dengan alasan keamanan, batas waktu, lalu kemudian di … di 
... ditiadakan di tingkat (…)   
  

368. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:39] 
 
 Tapi sebetulnya di tingkat distrik belum dilakukan rekapitulasi? 
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369. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [40:41] 
 
 Belum dilakukan. 
  

370. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:42] 
 
 Ya. 
  

371. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [40:43] 
 
 Dan keberatan saksi diajukan dalam bukti-bukti sebagaimana 
telah disampaikan di Panitera. 
  

372. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:47] 
 
 Ya, ada lagi dalilnya? 
  

373. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [40:51] 
 
 Ada, Yang Mulia.  
  

374. KETUA: ARIEF HIDAYAT [40:52] 
 
 Apa?  
  

375. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [40:53] 
 

Poin j. Akibat perbuatan Termohon, maka Pemohon telah 
kehilangan suara sebesar 37.000, sebagaimana tadi yang disampaikan. 

Bahwa atas tindakan Termohon yang tidak mengindahkan 
pernyataan saksi Pemohon dalam Rapat Pleno Rekapitulasi Perolehan 
Suara Tingkat KPU Kabupaten Tolikara, maka saksi Pemohon 
mengajukan keberatan terhadap hasil rapat pleno rekapitulasi dengan 
mengisi Formulir Model D.Kejadian Khusus dan Keberatan Saksi-KWK. 
 

376. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:17] 
 
 Oke. Ada, ya, itu surat kebera … anu (...) 
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377. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [41:18] 
 
 Ada, sudah diajukan sebagai bukti. 
  

378. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:21] 
 
 Bukti. 
  

379. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [41:22] 
 
 Dan kemudian (…) 
  

380. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:22] 
 
 Ya (…) 
  

381. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [41:23] 
 
 Di ... dilaporkan di Bawaslu atas kejadian ini di Bawaslu Provinsi 
Papua Pegunungan. 
  

382. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:26] 
  

Ya. Yang lain, ada lagi?  
 

383. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [41:31] 
 

Mungkin yang terakhir di poin 6, sebelum masuk ke Petitum.  
 

384. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:34] 
 
 Ya.  
 

385. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [41:35] 
 

Bahwa atas tindakan Termohon yang tidak melakukan koreksi 
perolehan suara Pemohon, sebagaimana dalam form keberatan oleh 
saksi dan seterusnya, dengan … maka yang dilakukan oleh Termohon 
yang bersifat terstruktur, sistematis, dan masif adalah pelanggaran, telah 
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diadukan Pemohon kepada Bawaslu Provinsi Papua Pegunungan, tanggal 
17 Desember 2024 (Bukti P-21). 
 

386. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:53] 
 
 Ya.  
 

387. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [41:54] 
 

Bahwa berdasarkan alasan-alasan Pemohon sebagaimana 
diuraikan di atas, maka secara terang pelanggaran yang dilakukan oleh 
Termohon terbukti terstruktur, sistematis, dan masif, yang menyebabkan 
hilangnya suara Pemohon sebesar 37.000 dan seterusnya. 

Petitum (...)  
 

388. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:08] 
 
 Ya.  
 

389. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [42:08] 
 
 Izin dilanjutkan, Yang Mulia.   
 

390. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:09] 
 

Sebelum Petitum, saya tanya dulu.  
 

391. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [42:11] 
 
 Ya. 
 

392. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:12] 
 

Menurut Pemohon, total suara sah di sini berapa, kalau menurut 
Pemohon? Ini setelah ditambahkan Nomor 1 jadi 78.000 dan seterusnya 
ini, total suara sah di Tolikara berapa jadinya?   
 

393. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [42:27] 
 

Total suara sah versi Pemohon=227.916.  
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394. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:32] 
 

227.000 berapa? 
 

395. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [42:35] 
 
 916. 
 

396. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:36] 
 
 916, ya. 
 

397. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [42:38]  
 

Ini masih tersisa. Kalau di ... pemilihan di prov ... suara di provinsi 
malah habis DPT-nya.  

 
398. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:45] 

 
Ha? 
 

399. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [42:46]  

 
Semuanya digunakan. 
 

400. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:48] 
 
Ya. Suara sahnya, berapa ini?  

 
401. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-

XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [42:50]  
 

227.916, berbeda dengan suara sah Pemilihan Gubernur di 
Tingkat Prov … di Tingkat Provinsi Papua Pegunungan. 
 

402. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:54] 
 
 Oke. Jadi, sebetulnya DPT-nya berapa sih di situ?  
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403. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [43:00] 
 

Di sini DPT=232.736 
 

404. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:06] 
 
 2.200 (…) 
 

405. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [43:09] 
 
 232.736 dari 677 TPS.  
 

406. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:17] 
 

Oke. Nanti KPU, ya. Bawaslu juga, nanti sebutkan itu. Yang benar 
itu DPT-nya berapa, ya? Kemudian, suara yang diperoleh yang menurut 
anu … berapa, ya. Karena DPT-nya juga beda-beda ini, suara sahnya 
juga bisa melebihi nanti.  

Ya, silakan, Petitumnya sekarang.  
 

407. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [43:42] 
 

Baik, Yang Mulia, lanjutkan. 
Petitum, halaman 10.  
Berdasarkan uraian sebagaimana tersebut di atas, Pemohon 

memohon kepada Mahkamah Konstitusi untuk menjatuhkan putusan 
sebagai berikut  

1. Mengabulkan Permohonan Permohon untuk seluruhnya.  
2. Membatalkan: 

a. Keputusan KPU Kabupaten Tolikara Nomor 349 tentang 
Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati 
tertanggal 16 Desember 2024. 

b. Keputusan Komisi … Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Tolikara Nomor 349 tentang Penetapan Hasil Pemilihan 
Bupati Dan Wakil Bupati yang sepanjang mengenai 
perolahan suara di PPD Distrik Wugi, Aweku, Kembu, 
Nunggawi, Airgaram, dan PPD Distrik Yuneri.  

3. Menetapkan Perolahan Suara Hasil Pemilihan Calon Bupati dan 
Wakil Bupati Kabupaten Tolikara Tahun 2024 dalam Keputusan 
KPU Kabupaten Tolikara Nomor 349 Tahun 2024 tentang 
Penetapan Perolahan Suara Pemilihan Calon Bupati dan Wakil 
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Bupati Kabupaten Tolikara Tahun 2024 yang benar menurut 
Pemohon sebagai berikut:  
Irinus Wanimb=78.664 Pasangan Nomor Urut 1.  
Pasangan Nomor Urut 2 Nus Weya=42.191.  
Nomor 3 Dinus Wanimbo=45.136.  
Pasangan Nomor 4 Willem Wandik dan Yotam Wonda=61.925  
Total suara 227.916. 

4. Memerintahkan kepada: 
a. Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Tolikara untuk 

melaksanakan penghitungan suara ulang di Distrik Wugi, 
Aweku, Kembu, Nunggawi, Airgaram, dan distrik Yuneri. 

5. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Tolikara untuk melaksanakan putusan ini.  

Atas … atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain 
mohon putusan yang seadil-adilnya (ex aequo et bono). Terima kasih, 
Yang Mulia.  
 

408. KETUA: ARIEF HIDAYAT [45:40]  
 
 Ya, terima kasih.  

Prof. Enny ada? Silakan! 
 

409. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [45:46]  
 
 Tolong Kuasa Pemohon untuk ditegaskan kembali soal waktu tadi, 
ya. Ini pengajuan permohonan awal, 16 Desember 2024, pukul 23.55?  
 

410. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:02]  
 
 10. 
 

411. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:03]  
 
 Permohonan awal dua … tanggal berapa itu Pengajuan 
Permohonan awal?  
 

412. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:07] 
 
 19 Desember, Yang Mulia.  
 

413. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:09]  
 
 Permohonan awalnya 16 Desember? 



52 
 

 
 

414. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:11]  
 
 19. 
 

415. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:12]  
 
 Permohonan awal diajukan 19 Desember, ya? 
 

416. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:17]  
 
 16 itu, Keputusan KPU. (…)  
 

417. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:19]  
 
 Ya. 
 

418. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:20]  
 
 Pe … pe … penyampaian Permohonan awal, 19 Desember. 
 

419. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:22]  
 
 Oke. Kemudian pengajuannya kapan Permohonan awalnya?  
 

420. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:24]  
 
 19, Yang Mulia. 
 

421. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:26]  
 
 19. 
 

422. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:27]  
 
 Ya. 
 

423. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:28]  
 
 Desember, pukul berapa?  
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424. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:30]  
 
 Pukul 1 dini hari. 
 

425. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:32]  
 
 Pukul 01.10, ya? 
 

426. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:34]  
 
  Ya, atau 3.10 (…)  
 

427. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:37]  
 
 Tolong nanti direspons, ya, dari KPU dan Bawaslu juga, ya. 

Kemudian, yang berikutnya adalah berkaitan dengan perolehan 
suara tadi. 
 

428. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:45]  
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

429. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:46]  
 
 Ini kan Saudara berarti ada penambahan yang lainnya tetap 
semua ini, ya? 
 

430. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:50]  
 
 Ya. 
 

431. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:50]  
 
 Tapi yang Saudara tambah 37.232 memang berbeda dengan 
Pemohon sebelumnya. 
 

432. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:57]  
 
 Ya. 
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433. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:58]  
 
 Yang 21.000 ini yang nambahnya. 
 

434. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [46:58]  
 
 Ya.  
 

435. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [46:58]  
  
 Ini tambahannya itu diperoleh dari mana nih suara ini?  
 

436. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [47:02]  
 
 Itu basis suara Pemohon. 
 

437. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:04]  
 
 Basis suara Pemohon. 
 

438. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [47:05]  
 
  Dari 6 … dari Pleno PPD hasil terakhir ini tidak mengakomodir 
suara di 6 distrik itu, Yang Mulia. Jadi (…) 
 

439. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:11]  
 
  Ada bukti apa ini buktinya? Yang Saudara tunjukkan di sini? 
 

440. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [47:17]  
 
 C-1.Salinan dan seterusnya sudah kami lampirkan sebagai bukti. 
 

441. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:22]  
 
  Sudah ada di distrik mana saja itu?  
 

442. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [47:23]  
 
 6 distrik tadi, Yang Mulia. 
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443. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:24]  
 
 6 distrik itu, yang totalnya 37.32 … 232 suara itu? 
 

444. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [47:27]  
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

445. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [47:31]  
  
 Ya, silakan nanti untuk KPU, Bawaslu, untuk bisa menjelaskan ini, 
terima kasih.  
 

446. KETUA: ARIEF HIDAYAT [47:33]  
 
 Terima kasih, Prof. Yang Mulia, Prof. Anwar? Cukup, ya? 

Itu 6 distrik itu Wugi, Aweku, Distrik Kembu, Distrik Nunggawi, 
Airgaram, dan Distrik Yuneri, ya?  
 

447. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [47:43]  
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

448. KETUA: ARIEF HIDAYAT [47:43]  
 
 Oke, baik.  

Saudara mengajukan Bukti P-1 sampai dengan P-21 kemudian 
ada tambahan P-22.  
 

449. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [47:51]  
 
 Ya, Yang Mulia. 
 

450. KETUA: ARIEF HIDAYAT [47:52]  
 
  Baik, ini ada persoalan harus di anu … perbaiki. P-5 sampai 
dengan P-10 itu kan Bukti Fisiknya Model D.Kejadian Khusus, tho?  
 

451. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [48:04]  
 

Ya.  
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452. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:05]  
 

Ya, itu ada yang tidak terbaca. Nanti di bawah di … anu, ya, 
dibetulkan, ya?  
 

453. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [48:11]  
 

Siap, diperbaiki, Yang Mulia.  
 

454. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:11]  
 

Karena kalau tidak terbaca, kita enggak bisa baca kan, enggak 
bisa dijadikan bukti itu.  
 

455. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [48:15]  
 

Siap.  
 

456. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:16]  
 

Ya. Sayang kalau sudah diajukan, tapi tidak terbaca. Karena 
buram, tulisan tangan, jadi itu enggak bisa terbaca. Nanti tolong 
dilengkapi, ya.  
 

457. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [48:28]  
 

Baik, Yang Mulia.  
 

458. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:29]  
 

Baik, terima kasih.  
 

459. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-
XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [48:30]  
 

Terima kasih. 
 

460. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:31]  
 

P-1 sampai dengan P-22 disahkan.  
 
 KETUK PALU 1X 
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Ada lagi yang mau disampaikan? Cukup?  

 
461. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 306/PHPU.BUP-

XXIII/2025: BAHARUDIN FARAWOWAN [48:40]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

462. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:41]  
 

Baik.  
Kemudian sekarang Perkara 229. Tolikara sudah selesai, sekarang 

Yahukimo.  
 

463. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [48:55]  
 

Mohon izin, Yang Mulia.  
 

464. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:56]  
 

Ya.  
 

465. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 303/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ISNALDI [48:57]  
 

Memberikan kesempatan yang lain untuk pindah ke depan.  
 

466. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:58]  
  

Oh ya, silakan. Yang sudah selesai, pindah ke belakang, yang 
belum, ke depan. Pemerataan kesempatan muncul di TV secara jelas. 
Supaya bisa dilihat oleh Prinsipal gitu, ya. 

Karena kalau sudah bicara, nanti muncul di TV, namanya juga 
kelihatan di situ dicantumkan. Pertanggungjawaban itu namanya, ya 
kan? Pertanggungjawaban. Kalau itu Kuasa Hukum, tapi kalau yang 
Bawaslu macam-macam, enggak ada pertanggungjawaban. Biayanya 
negara itu enggak banyak.  

Baik, sekarang dimulai untuk Yahukimo, Perkara 229.  
 

467. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [50:01]  
 

Terima kasih, Yang Mulia. 
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468. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:04]  
 
 Suara ibu-ibu, ya. 
 

469. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [50:05]  
 

Assalamualaikum wr. wb.  
 

470. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:06]  
 

Lebih meriah suara ibu-ibu.  
 

471. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [50:07]  
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

472. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:08]  
 

Tapi sudah dimulai dari suaranya Prof. Enny tadi.  
 

473. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [50:12]  
 

Permohonan Pembatalan Keputusan Komisi Pembelian Umum 
Kabupaten Yahukimo Nomor 662 Tahun 2024 tentang Penetapan Hasil 
Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Yahukimo Tahun 2024, tanggal 6 
Desember 2024.  

Izin, Yang Mulia. Untuk Kewenangan Mahkamah Konstitusi 
dianggap dibacakan.  
 

474. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:28]  
 

Dianggap dibacakan, ya, sudah.  
Tenggang waktunya, kapan diajukan ini?  

 
475. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-

XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [50:36]  
 

Diajukan pada tanggal 10 Desember, Yang Mulia. Pukul (…)  
 

476. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:40]  
 

Pada pukul 20.44?  
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477. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [50:42]  
 

21.38.  
 

478. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:46]  
 

20?  
 

479. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [50:47]  
 

21.38.  
 

480. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:47]  
 

21.38?  
 

481. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [50:49]  
 

Ya.  
 

482. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:50]  
 

Oke, ini terpaut dengan catatan saya. Berapa menit ini? 4 … 6 
menit, ya? Ini yang tertulis 20.44 atau berapa? Menurut, Saudara?  
 

483. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:03]  
 

21.38.  
 

484. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:04]  
 

20 ...  oh, malah lebih banyak. Oke, terus Perbaikan 
Permohonannya?  
 

485. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:10]  
 

Perbaikannya Permohonannya tanggal (...)  
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486. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:16]  
 

12?  
 

487. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:16]  
 

11, Yang Mulia. Mohon izin, Yang (…) 
 

488. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:19]  
 

Ha? 
 

489. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:19]  
 

11, Yang Mulia.  
 

490. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:21]  
 

11 apa 12?  
 

491. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:22]  
 

Eh, maaf, 12 … 12, 2 hari kemudian.  
 

492. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:24]  
 

Oh, ya, 12 kan? Pukulnya 2021[sic!]. 
 

493. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:29]  
 

Ya. 
 

494. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:30]  
 

44.  
 

495. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:31]  
 

Mohon maaf, Yang Mulia.  
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496. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:31]  
 

Ya, enggak usah minta maaf. Enggak apa-apa. Sudah saya 
maafkan dari kemarin.  
 

497. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:40]  
 

Legal Standing atau Kedudukan Hukum, Yang Mulia.  
 

498. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:43]  
 

Ya. 
 

499. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:44]  
 

Memang Permohonan kami ini melebihi dari Pasal 158.  
 

500. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:49]  
 

Ya, tapi ada TSM?  
 

501. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [51:51]  
 

Ya, tapi kami mohon untuk ditiadakan Pasal 158 tersebut. Karena 
memang ada Keputusan KPU Nomor 66 Tahun 2024. 
 

502. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:00]  
 

Ya. 
 

503. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [52:00]  
 

Dimana Kabupaten Yahukimo  termasuk kabupaten yang 
menggunakan sistem noken, bukan one vote … one … one man one 
vote.  
 

504. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:10]  
 

Oke.  
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505. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [52:10]  
 

Seperti itu. Kemudian juga ada Keputusan Mahkamah Konstitusi 
Nomor 47-81/PHPU.A-VII/2009 juncto Keputusan Mahkamah Konstitusi 
Nomor 06-32/PHPU.DPD/2024 juga menyatakan bahwa Kabupaten 
Yahukimu ad … adalah kabupaten yang menggunakan sistem noken, 
Yang Mulia.  
 

506. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:35]  
 

Jadi, sebetulnya di situ noken atau one man one vote, toh 
sebetulnya?  
 

507. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [52:39]  
 

Noken, Yang Mulia.  
 

508. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:40]  
 

Noken. Tapi senyatanya, dilaksanakan?  
 

509. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [52:42]  
 

Noken, Yang Mulia.  
 

510. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:43]  
 

Noken juga, kan?  
 

511. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [52:44]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

512. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:45]  
 

Ya. Berarti enggak masalah, kan?  
 

513. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [52:46]  
 

Tidak masalah, Yang Mulia.  
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514. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:48]  
 

Oke. Tapi it … persoalannya apa?  
 

515. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [52:50]  
 

Jadi, ada 10 distrik, Yang Mulia. Dimana hasil noken itu diubah 
oleh Termohon, Yang Mulia. Proses perubahan itu adalah terjadi setelah 
proses rekapitulasi distrik ke rekapitulasi jeda, antara rekapilusi … 
rekapitulasi distrik ke rekapitulasi kabupaten.  
 

516. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:08]  
 

Rekapitulasi distrik itu, dituangkan dalam D-1 (...)  
 

517. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:12]  
 

D.Hasil, ya (...)  
 

518. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:13]  
 

Ya, kan?  
 

519. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:13]  
 

Benar. Ya, Yang Mulia.  
 

520. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:14]  
 

D.Hasil Tingkat Distrik.  
 

521. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:17]  
 

Ya, Yang Mulia.  
Terus kemudian, pada jeda sebelum rekapitulasi kabupaten itu, 

terjadi perubahan (…) 
 

522. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:24]  
 

Oke.  
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523. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:24]  
 

Hasil noken itu ada 10 distrik.  
 

524. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:25]  
 

Jadi, sebelum rekap di tingkat kabupaten (...)  
 

525. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:28]  
 
 Ya.  
 

526. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:29]  
 
Itu D-1.Hasilnya, diubah?  

 
527. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-

XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:31]  
 

Ya, Yang Mulia. Bahkan ada yang PPD, itu menyerahkan D.Hasil 
tetapi ditolak oleh Termohon.  
 

528. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:39]  
 

Oke.  
 

529. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:39]  
 

Sehingga D.Hasil pun sampai perkara ini disidangkan masih 
dipegang oleh PPD tersebut.  
 

530. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:45]  
 

Oke. Jadi, Saudara enggak punya (...)    
 

531. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:45]  
 

Kami bisa menghadirkan, Yang Mulia.  
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532. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:47]  
 

Enggak punya bukti, berarti?  
 

533. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:48]  
 

Bisa, Yang Mulia. 
 

534. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:48]  
 

Oke.  
 

535. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:48]  
 

Sudah dimasukkan, dan kami bisa menghadirkan PPD tersebut, 
Yang Mulia.  
 

536. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:52]  
 

Itu hanya di 10 distrik?  
 

537. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:54]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

538. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:55]  
 

Yahukimo berapa distrik?  
 

539. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [53:56]  
 

51 distrik, Yang Mulia.  
 

540. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:00]  
 

51 distrik. Tapi yang bermasalah di 10 distrik, ini?  
 

541. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:02]  
 

Ada 10 distrik, Yang Mulia.  
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542. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:04]  
 

Oke. Untuk yang lain berarti tidak ada masalah, ya? 41 distrik (…) 
 

543. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:08] 
 
 Se (…) 
 

544. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:09]  
 

Yang lain?  
 

545. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:10]  
  

Sebenarnya ada, Yang Mulia. Tetapi pada saat Permohonan kami 
sampaikan, kami hanya me … mendapatkan data yang 10 ini saja.  
 

546. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:17]  
 

Oke.  
 

547. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:17] 
 
 Ya. 
 

548. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:17]  
  

Yang 10 yang dipersoalkan.  
 

549. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:19]  
 

Ya.  
 

550. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:19]  
 

Apakah dengan yang mempersoalkan 10 itu, suaranya signifikan 
untuk mengubah?  
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551. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:24] 
 

Signifikan, Yang Mulia.  
 

552. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:25]  
 

Oke. Berapa? 
 

553. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:25]  
 

Terdapat perubahan suara 31.248 suara, dan (...)  
 

554. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:29]  
 

10 distrik itu, berapa DPT-nya?  
 

555. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:32]  
 

Aduh, DPT-nya (...)  
 

556. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:32]  
 

Jangan aduh-aduh. 
 

557. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:32]  
 

Saya lupa kalau DPT-nya, Yang Mulia.  
 

558. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:37] 
 
 Nanti (…) 
 

559. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:37]  
  

Mohon maaf, Yang Mulia. Kami cuma rekap (…) 
 

560. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:38]  
 

Kalau aduh, Prof. Anwar (…) 
 



68 
 

 
 

561. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:39] 
 
 Hasilnya langsung (…)  
 

562. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:40] 
  

Nanti bisa iba, nanti. Kalau aduh-aduh, Prof. Anwar iba nanti, itu.  
 

563. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:45]  
 

Tidak, Yang Mulia. Kami ada … ada bukti hasil noken-nya, juga 
ada video proses pada saat noken tersebut, Yang Mulia.  
 

564. KETUA: ARIEF HIDAYAT [54:53]  
 

Ya.  
 

565. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [54:53]  
 

Itu sudah kami jadikan bukti dan sudah kami sampaikan. Seperti 
itu. Terus perubahan suara itu, total keseluruhan dari 31 distrik itu, 31 su 
… 31.248 suara. Dimana suara kami (Pemohon) itu berpindah kepada 
suara Bapak Didimus Yahuli dan Esau Miram.  
 

566. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:16]  
 

Oke.  
 

567. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [55:16]  
 

Kami bisa sampaikan, Yang Mulia, perpindahan tersebut, Yang 
Mulia.  
 

568. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:21]  
 

Ya. Itu di 10 distrik itu tadi, ya?  
 

569. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [55:23]  
 

Ya, Yang Mulia.  
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570. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:23]  
 

Oke.  
 

571. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [55:24]  
 

Yang pertama, Distrik Silimo.  
 

572. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:26]  
 

Ya.  
 

573. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [55:26]  
 

Suara yang tercantum itu hanya 7.676 suara. Suara seharusnya 
hasil noken itu adalah 31.000 … eh, maaf, 13.1 … 13.379 suara. Itu 
sudah kami cantumkan pula, Yang Mulia, buktinya adalah Bukti P-20, itu 
surat pernyataan ikat atau noken dari kepala suku. Dan P-30 itu, video 
proses untuk noken tersebut.  
 

574. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:58]  
 

Oke. Terus kemudian distrik mana lagi? 
 

575. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:00] 
 

Kemudian Distrik Amuma itu suara yang dicantumkan hade … 
hanya 9.381 suara. Seharusnya adalah 12.864 suara.  
 

576. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:13] 
 

Ya.  
 

577. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:14] 
 

Itu juga sudah (….)  
 

578. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:14] 
 

Distrik mana lagi?  
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579. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:14] 
 

Itu juga sudah kami cantumkan (…)  
 

580. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:17] 
 

Ya.  
 

581. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:17] 
 

Bukti P-21 (…)  
 

582. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:18] 
 

Nanti kita lihat buktinya. Sekarang distrik (…)  
 

583. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:19] 
 

Dan P-31.  
 

584. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:19] 
 

Mana lagi?   
 

585. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:21] 
 

Baik, Yang Mulia.  
Kemudian Distrik Puldama, itu yang dicantumkan hanya 1.135 

suara.  
 

586. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:28] 
 

Ya.  
 

587. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:28] 
 

Seharusnya 5.677 suara.  
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588. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:33] 
 

Ya.  
 

589. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:33] 
 

Kemudian Distrik Suntamon, itu hanya dicantumkan 1.806 suara. 
Seharusnya 4.298 suara.  
 

590. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:44] 
 

Yang 4.000 itu, dari bentuk kesepakatan?  
 

591. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:47] 
 

Ya, noken, Yang Mulia.  
 

592. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:49] 
 

Ada buktinya itu?  
 

593. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:49] 
 

Ada buktinya, Yang Mulia.  
 

594. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:49] 
 

Semuanya ada buktinya, ya?  
 

595. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:51] 
 

Bukti … semua ada buktinya, Yang Mulia. Itu di Suntamon ada 
Bukti di P-27.  
 

596. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:56] 
 

Oke. Terus (…)  
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597. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [56:59] 
 

Kemudian distrik (...)  
 

598. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:00] 
 

Sama … ya, ini, Distrik Langda (…)  
 

599. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:02] 
 

Langda, ya.  
 

600. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:03] 
 

Semuanya dicantumkan berapa seharusnya, terus tertulis berapa 
itu? 
 

601. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:08] 
 

Ya, benar, Yang Mulia.  
 

602. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:09] 
 

Semuanya, sebetulnya sudah dituangkan dalam D.Hasil Tingkat 
Distrik?  
 

603. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:12] 
 

D.Hasil di distrik, Yang Mulia.  
 

604. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:13] 
 

Oke. Tapi kemudian diubah di (...)  
 

605. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:16] 
 

Kemudian pada saat dikabupaten itu berubah D.Hasil-nya.  
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606. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:18] 
 

Oke. Itu, ya, 10 … 10 distrik, ya?  
 

607. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:23] 
 

Ya, Yang Mulia.  
 

608. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:23] 
 

Terus apa lagi dalilnya selain itu?  
 

609. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:27] 
 

Bahwa memang, Yang Mulia, 01 itu adalah petahana, Yang Mulia.  
 

610. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:32] 
 

Oh, Pak Didi itu, petahana?  
 

611. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:34] 
 

Ya, Yang Mulia. Sehingga dari 51 kepala distrik di Kabupaten 
Yahukimo itu, semua menjadi sekretaris PPD.  
 

612. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:44] 
 

Oh, oke.  
 

613. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:49] 
 

Kemudian, Yang Mulia. Kami sempat mengajukan keberatan. 
Tetapi (…) 
 

614. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:54] 
 

Keberatan di tingkat mana? Waktu rekapitulasi kabupaten?  
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615. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [57:57] 
 

Kabupaten. Tetapi itu tidak diakomodir dan tidak mau menerima. 
Dan (…) 
 

616. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:00] 
 

Ditulis dalam Berita Acara Kejadian Khusus?  
 

617. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [58:04] 
 

Ditulis, tetapi tidak diterima dan ditolak. Sehingga, kami pun 
akhirnya juga tidak bisa mendapatkan tanda terima untuk kejadian 
khusus itu tersebut. 
 

618. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:13] 
 

Oke. 
 

619. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [58:13] 
 

Tapi yang kita … kita tulis yang kemudian tidak diterima itu, kita 
sudah pegang dan sudah kita jadikan bukti.  
 

620. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:21] 
 

Bukti.  
 

621. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [58:21] 
 

Ya, Yang Mulia.  
 

622. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:22] 
 

Ya. Terus apa lagi? Cukup, ya, dalilnya itu? 
 

623. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [58:24] 
 

Cukup, Yang Mulia, he em. 
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624. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:25] 
 

Sekarang Petitum, silakan.  
 

625. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [58:30] 
 

Petitum.  
Berdasarkan seluruh uraian sebagaimana tersebut di atas, 

Pemohon memohon pada Mahkamah Konstitusi untuk menjatuhkan 
putusan sebagai berikut.  

1. Mengabulkan Permohonan Pemohon un … Pemohon untuk 
seluruhnya. 

2. Membatalkan keputusan kabupaten … Keputusan KPU 
Kabupaten Yahukimo Nomor 662 Tahun 2024 tentang 
Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Yahukimo 
Tahun 2024 tertanggal 6 Desember 2024, pukul 10.57 WIT.  

3. Membatalkan Keputusan KPU Kapupaten Yahukimo Nomor 662 
tentang Penetapan Perolehan Suara Hasil Pemilihan Calon 
Bupati dan Wakil Bupati Tahun 2024 tanggal 6 Desember, 
yang di … yang um … diumumkan pada hari Jumat, tanggal 6 
Desember 2024 pukul 10.51 WIT. Sepanjang mengenai 
perolehan suara di Distrik Silimo, Distrik Amuma, Distrik 
Puldama, Distrik Suntamon, Distrik Langda, Distrik Wusama, 
Distrik Tang … Tangma, Distrik Ukha, Distrik Di ... Dirwemna, 
dan Distrik Nipsan untuk dilakukan pembetulan.  

 
626. KETUA: ARIEF HIDAYAT [59:41] 

 
Oke.  

 
627. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-

XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [59:41] 
 

Menetapkan Perolehan Suara Hasil Pemilihan Calon Bupati dan 
Wakil Bupati Yahukimo 2024 dalam Keputusan KPU Kabupaten Yahukimo 
tentang Penetapan Perolehan Hasil Suara Pemilihan Calon Bupati dan 
Wakil Bupati Yahukimo 2024 yang benar menurut Pemohon adalah 
sebagai berikut.  

Pertama, Didimus Yahuli, S.H., M.H., dan Esau Miram, 
S.IP.,=153.327  

Kedua, Yosep Payage, S.Sos., dan Mari Mirin, S.H.,=172.883.  
Jumlah seluruhnya=326.210.  
Memerintah kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Yahukimo 

untuk melaksanakan putusan ini.  
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Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya. Terima kasih, Yang Mulia.  

 
628. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:00:26]  

 
Baik, terima kasih. 
Prof Enny? Silakan, Prof.  
 

629. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:31]  
 
Tambahan saja nanti, ya, Kuasa Pemohon. Itu penunjukkan da … 

Sekretaris PPD itu, yang tadi disebutkan dari kepala distrik itu.  
 

630. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:00:39]  

 
Ya, Yang Mulia. 
 

631. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:40]  
 
Itu caranya gimana?  
 

632. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:00:42]  

 
Ada SK Bu … Bupati, Yang Mulia.  
 

633. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:44]  
 
Oh, SK Bupati.  
 

634. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:00:45]  

 
Ya. SK Bupatinya sudah kami sampaikan sebagai alat bukti, Yang 

Mulia.  
Bentar, mohon izin, Yang Mulia, saya cek daftar alat bukti. 
 

635. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:50]  
 
Memang begitu, ya, Bawaslu? Penunjukkan ini Bawaslu, ya.  
 

636. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:00:55]  
 
Bawaslu. 
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637. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:55]  
 
PPD dari KPU, ya?  
 

638. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R MAYOR [01:00:57]  
 
PPD dari KPU, Yang Mulia (…) 
 

639. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:57]  
 
Bagian penyelenggara (…) 

 
640. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R MAYOR [01:00:59]  

 
Memberikan … apa … PD kepada pemerintah untuk menetapkan 

sekretaris-sekretaris yang (…) 
 

641. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:01:04]  
 
Memang ditetapkan (…) 
 

642. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R MAYOR [01:01:05]  
 
Berdasarkan kebutuhan di 51 distrik (…) 
 

643. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:01:07]  
 
Ya. nanti ditentukan, ya. 
 

644. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R MAYOR [01:01:08]  
 
Ya.  
 

645. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:01:08]  
 
Dasarnya apa untuk penunjukan itu.  
 

646. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R MAYOR [01:01:10]  
 
Siap, Yang Mulia.  
 

647. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:12]  

 
Izin, Yang Mulia.  
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Tadi ada di P-38, Yang Mulia.  
 

648. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:01:15]  
 
Oke, terima kasih.  
 

649. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:17]  
 
Baik. Terima kasih, Prof Enny Yang Mulia.  
Ada lagi yang mau disampaikan? Cukup, ya?  
 

650. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:24]  

 
Izin, Yang Mulia. Boleh saya tanya sebentar?  
 

651. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:25]  
 
Apa?  
 

652. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:26]  

 
Eh … mengenai Kartu Advokat, kan sudah habis, apakah 

diserahkan pada sidang ini?  
 

653. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:30]  
 
Ya (…) 
 

654. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:31]  

 
Atau (…) 
 

655. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:31]  
 
Silakan, nanti di bawah saja.  
 

656. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:33]  

 
Oke. Terima kasih, Yang Mulia.  
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657. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:34]  
 
He eh.  
KTA Kuasa Hukum atas nama Henius Asso yang Lewat, ya? 
 

658. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:41]  

 
Yustian Dewi, Yang Mulia.  
 

659. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:43]  
 
Oh, lah ini Henius Asso ini apa, ini? Yang Lewat juga.  
 

660. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:48]  

 
Masih (…) 
 

661. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:48]  
 
Punya siapa? 
 

662. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:09:48]  

 
Masih ada, Yang Mulia. Yang (…) 
 

663. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:50]  
 
Masih berlaku (…) 
 

664. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:51]  

 
Berlaku. Yang … yang habis KTA-nya cuma Yustian Dewi, ya.  
Karena Peradi, kan, memang 31 Desember habis, Yang Mulia.  
 

665. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:57]  
 
Habis, ya, ya. 
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666. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:58]  

 
Ya. 
 

667. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:58]  
 
Tapi sudah diperbarui?  
 

668. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:01:59]  

 
Sudah, Yang Mulia.  
 

669. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:00]  
 
Untuk, Pak Henius, masih berlaku?  
 

670. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: HENIUS ASSO [01:02:02]  

 
Masih.  
 

671. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:02]  
 
Oke, tadi kok enggak baca Petitum? Kok, diborong sama 

temannya semua? Nanti, enggak kelihatan Prinsipal.  
Baik. Saudara mengajukan P-1 sampai dengan P-4, kemudian P-6 

sampai dengan P-47?  
 

672. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:02:22]  

 
Benar, Yang Mulia.  
 

673. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:23]  
 
Sudah diverifikasi, disahkan.  
 
 
 
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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674. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:02:25]  

 
Terima kasih, Yang Mulia.  
 

675. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:26]  
 
Baik. Terus KTA-nya nanti diser … serahkan, ya, di bawah (…) 
 

676. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:02:31]  

 
Baik, Yang Mulia. 
 

677. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:31]  
 
Baik. Ada lagi mau sampaikan?  
 

678. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 229/PHPU.BUP-
XXIII/2025: YUSTIAN DEWI WIDIASTUTI [01:02:34]  

 
Cukup, Yang Mulia.  
 

679. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:35]  
 
Cukup, baik.  
Berikutnya sekarang Perkara 285 Lanny Jaya.  
Silakan, silakan.  
 

680. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:02:57]  

 
Baik, Yang Mulia.  
Izin, Yang Mulia.  
Kami mempersiapkan PowerPoint untuk dapat ditampilkan, Yang 

Mulia.  
 

681. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:04]  
 
Oke, silakan.  
Ini memper … anu, ini mempermahal pembiayaan dari Prinsipal 

(…) 
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682. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R MAYOR [01:03:12]  
 
Yang Mulia, izin.  
 

683. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:13]  
 
Ya. 
 

684. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R MAYOR [01:03:14]  
 
Kami dari Yahukimo mau mundur, teman-teman dari Tolikara 

maju eh (…) 
 

685. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:18]  
 
Enggak usah, enggak usah di situ saja dulu duduk (…) 
 

686. KUASA HUKUM TERMOHON: AGUSTINO R MAYOR [01:03:19]  
 
Oh. 
 

687. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:03:19]  
 
Nanti … enggak apa-apa, di belakang kelihatan, kok. Oh … anu 

memberi kesempatan temannya untuk masuk TV yang lebih jelas gitu, 
toh. Oh, ya, ya sudah, diperbolehkan. Ya, supaya jauh-jauh dari Papua, 
kok enggak kelihatan.  

Oh, ada ibu-ibu, ya, silakan. Tidak adil dan tidak bijak Kalau tidak 
saya persilakan untuk gantian maju ke depan.  

Ya, silakan. 
 

688. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:03:59]  

 
Baik, Yang Mulia, kami akan membacakan pokok-pokok 

Permohonan kami, Perkara 285. Izinkan  (...) 
 

689. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:06]  
 

Ya. Pokok-pokoknya, ya, singkat, ya.  
 

690. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:04:08]  

 
Baik, Yang Mulia.  
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691. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:10]  
 

Ya.  
 

692. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:04:10]  

 
Mohon izin, Yang Mulia. Kami akan membacakan dalil kami yang 

pertama terkait dengan Kewenangan Mahkamah Konstitusi. 
 

693. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:19]  
 

Ya.  
 

694. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:04:19]  

 
Yang kami uraikan pada halaman 2 sampai dengan halaman 3 

Permohonan.  
Kami tegaskan, Yang Mulia, bahwa Mahkamah Konstitusi 

mempunyai kewenangan untuk mengadili Permohonan kami, Yang Mulia.  
 

695. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:29]  
 

Karena objectum litis-nya putusan KPU itu, ya? 
 

696. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:04:32]  

 
Benar, Yang Mulia. 

 
697. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:33]  

 
Baik. Kemudian, Tenggang Waktunya? 

 
698. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:04:34]  
 
Kemudian yang kedua, Yang Mulia. Terkait dengan Kedudukan 

Hukum Pemohon yang (...) 
 

699. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:04:37]  
 

Tenggang Waktu dulu.  
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700. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:04:38]  

 
Oke. Tenggang Waktu, Yang Mulia, izin.  
Bahwa penetapan yang dikeluarkan oleh Termohon itu pada 

tanggal 14 Desember 2024, hari Sabtu, Yang Mulia. Kemudian, 
Permohonan awal kami sampaikan pada hari Senin, tanggal 16 
Desember 2024, Yang Mulia. Dan selanjutnya, kami melakukan 
perbaikan pada hari Rabu, tanggal 18 Desember 2024, Yang Mulia. 
Sehingga kami tegaskan dalam Permohonan kami bahwa Permohonan 
kami ajukan (...) 

 
701. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:06]  

 
Masih dalam tenggang waktu, ya?  
 

702. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:07]  

 
Ya, Yang Mulia. Izin, Yang Mulia.  
 

703. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:08]  
 

Ya. Sekarang kemudian ... anu ... Legal Standing-nya. 
 

704. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:08] 

 
Terkait dengan Legal Standing Pemohon, Yang Mulia. Kami masih 

dalam batas ambang (...) 
 

705. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:19]  
 

Ya.  
 

706. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:19]  

 
Yang kemudian ditentukan oleh (...) 
 

707. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:20]  
 

Pasangan Calon Nomor Urut 1? 
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708. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:22]  

 
Siap.  
 

709. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:24]  
 

Kemudian, selisihnya berapa?  
 

710. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:25]  

 
3.591 suara, Yang Mulia.  
 

711. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:28]  
 

Dipersentasikan, berapa?  
 

712. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:29]  

 
Izin, Yang Mulia.  
 

713. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:31]  
 

Kalau dipersentasikan, berapa itu? 
 

714. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:34]  

 
2%, Yang Mulia, izin.  
  

715. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:35]  
 

Ya, tapi selisih Saudara, berapa? Masih (...) 
 

716. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:40]  

 
Masih ... masih dalam batas waktu yang ditentukan oleh undang-

undang, Yang Mulia. 
 

717. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:43]  
 

Karena ... anu ... ya, 1,9, ya? 
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718. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:46]  

 
Ya. Siap, Yang Mulia.  
 

719. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:47]  
 

Ya, kalau dihitung 1,9 itu.  
 

720. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:49]  

 
Siap, Yang Mulia.  
 

721. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:50]  
 

Jadi, Kewenangan, oke. Tenggat Waktunya, oke. Legal Standing-
nya komplit. Oke.  

 
722. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:05:56]  
 
Siap, Yang Mulia.  
 

723. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:05:57]  
 

Terus, sekarang ada persoalan apa?  
 

724. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:05:59]  

 
Izin, Yang Mulia. Di dalam Permohonan kami, pertama, kami ingin 

menguraikan bahwa Pemohon mengalami pengurangan suara pada 6 
distrik di Kabupaten Lanny Jaya, Yang Mulia.  

 
725. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:12]  

 
6 distrik. 
 

726. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:06:13]  

 
Ya. 
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727. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:13]  
 
Ini pakai noken, ya? 
 

728. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:06:14]  

 
Pakai noken, Yang Mulia, izin.  

 
729. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:16]  

 
Ya. Terus?   
 

730. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:18]  
 

Perlu kami tegaskan sebelumnya, Yang Mulia. Bahwa berdasarkan 
C.Hasil di tingkat TPS dan kemudian D.Hasil di tingkat distrik, perolehan 
suara itu ber … sejalan atau berkesesuaian, Yang Mulia. Akan tetapi, 
Termohon melakukan pengurangan suara dari Pemohon pada tingkat 
rekapitulasi di tingkat kabupaten, Yang Mulia.  

 
731. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:39]  

 
Oke. 

 
732. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:06:39]  
 
Izin, Yang Mulia. Kami akan menjabarkan satu per satu (...) 
 

733. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:43]  
 

Ya.  
 

734. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:06:43]  

 
Terkait dengan pengurangan suara yang dialami oleh Pemohon.  
 

735. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:46]  
 

Ya.  
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736. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:06:46]  

 
Pertama, Yang Mulia. Kami ingin menyampaikan bahwa Pemohon 

mengalami pengurangan suara pada Distrik Mokoni sebanyak 321 suara, 
Yang Mulia.  

 
737. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:06:55]  

 
Ya.  
 

738. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:06:55]  

 
Dimana di dalam tabel yang kami sampaikan, terdapat 

perbandingan bahwa berdasarkan C.Hasil dari 10 TPS dan kemudian 
D.Hasil di tingkat distrik, perolehan suara Pemohon sebanyak 2.517 
suara, Yang Mulia. Akan tetapi, pada rekapitulasi di tingkat kabupaten, 
berubah menjadi 2.196 suara, Yang Mulia. Sehingga, kemudian 
perolehan .. apa ... terdapat pengurangan suara yang dialami oleh 
Pemohon, Yang Mulia, sebanyak 321 suara pada Distrik Mokoni, Yang 
Mulia.   

 
739. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:28]  

 
Oke.  
 

740. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:07:28]  

 
Selanjutnya, Yang Mulia. Pemohon juga mengalami pengurangan 

suara sebanyak 854 suara pada Distrik Goa Balim.  
Hal yang sama terjadi, Yang Mulia. Dimana berdasarkan C.Hasil 

pada 10 TPS di Goa Balim, telah berkesesuaian dengan perhitungan di 
Tingkat Distrik Goa Balim. Pemohon mengalami atau memperoleh suara 
sebanyak 1.568 suara, Yang Mulia. Akan tetapi, Termohon melakukan 
pengurangan suara pada perolehan di tingkat rekapitulasi kabupaten 
yang hanya 714 suara yang sebelumnya Pemohon memperoleh 1.568 
suara, Yang Mulia.  

 
741. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:02] 

 
Oke.  

 



89 
 

 
 

742. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:08:02]  
 

Sehingga, Pemohon mengalami pengurangan 854 suara, Yang 
Mulia. 

 
743. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:06] 

 
 Ya. 
 

744. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:08:07]  
 

Kami lanjutkan, Yang Mulia, pada distrik ketiga yaitu pada Distrik 
Kolawa.  

Pada Distrik Kolawa, Yang Mulia, Pemohon mengalami 
pengurangan sebanyak 391 suara, hal yang sama terjadi, Yang Mulia. 
Bahwa berdasarkan C.Hasil di 12 TPS itu telah berkesesuaian dengan 
rekapitulasi D.Hasil di tingkat distrik, Pemohon memperoleh suara 
sebanyak 836 suara. Akan tetapi, pada rekapitulasi tingkat kabupaten, 
Pemohon hanya memperoleh suara sebanyak 440 ti ... 445 suara.  

Izin, Yang Mulia, sebagai fakta lain yang ingin disampaikan. 
Bahwa pada Distrik Kolawa ini Paslon 02 yang ditetapkan sebagai 
pemenang oleh Termohon memperoleh suara sebanyak 3.113. Akan 
tetapi di tingkat kabupaten itu justru bertambah menjadi 3.213 suara, 
Yang Mulia. Begitu juga dengan Paslon 03, Yang Mulia, yang hanya 
memperoleh 0 suara sebelumnya, di tingkat kabupaten bertambah 
menjadi 291 suara, Yang Mulia.  

Keempat, Yang Mulia. Distrik Yiluk, ini pengurangannya sangat 
drastis dan sangat berdampak pada perolehan suara yang dimiliki oleh 
Pemohon, Yang Mulia. Dimana pada Distrik Yiluk ini, Pemohon 
mengalami pengurangan suara sebanyak 1.729 suara. Berdasarkan 
C.Hasil di 10 TPS yang telah berkesesuaian dan sejalan dengan 
penetapan D.Hasil di distrik, Yang Mulia, Pemohon memperoleh suara 
sebanyak 3.999 suara. Kemudian pada tingkat rekapitulasi kabupaten 
berkurang menjadi 2.270 sul ...  suara, Yang Mulia. 

 
745. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:09:47] 

 
 Ya. 
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746. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:09:47]  
 

 Berikut juga, Yang Mulia, kami sampaikan bahwa Paslon 02 yang 
hanya memperoleh 22 suara, ternyata pada rekapitulasi di tingkat 
kabupaten ditetapkan oleh Termohon menjadi 1.200 suara, Yang Mulia. 

 
747. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:01] 

 
 Ya. 
 

748. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:10:02]  
 

Angka yang sangat signifikan peningkatannya begitu juga 
signifikan pengurangan bagi Pemohon, Yang Mulia. 

 
749. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:07] 

 
 Ya. 
 

750. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:10:07]  
 

Begitu juga dengan Paslon 03, Yang Mulia. Dari rekapitulasi 
sebelumnya yang hanya ... yang tidak memperoleh suara sama sekali, 
justru pada tingkat rekapitulasi kabupaten memperoleh suara sebanyak 
551 suara, Yang Mulia.  

 
751. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:21] 

 
 Ya. 
 

752. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:10:22]  
 

Lanjut, Yang Mulia, pada distrik kelima. Pemohon mengalami 
pengurangan suara pada Distrik Muara sebanyak 400 suara, Yang Mulia. 
Pola yang sama dilakukan oleh Termohon, Yang Mulia. Dimana pada 
C.Hasil di sebelak ... di 11 TPS pada Distrik Muara yang ni ... 
perolehannya sejalan dan berkesesuaian (...) 

 
753. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:39] 

 
 Ya, itu dianggap dibacakan. 
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754. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:10:40]  
 
 Siap, Yang Mulia.  
 

755. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:41] 
 
 Polanya sama, ya? 
 

756. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:10:42]  
 
 Siap, Yang Mulia.  
 

757. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:43] 
 
 Jadi, selisih 400? 
 

758. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:10:44]  
 
 Selisih 400, Yang Mulia.  
 

759. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:45] 
 
 Terus yang ke 6. 
 

760. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:10:47]  
 

Ke 6, pada Distrik Buguk Gona, Yang Mulia. Pemohon mengalami 
pengurangan suara sebanyak 1.562 suara, Yang Mulia, pola yang sama, 
Yang Mulia. Dimana C.Hasil di 16 TPS pada Distrik Buguk Gona itu 
berkesesuaian dengan D.Hasil yang ada di kecamatan. Akan tetapi, Yang 
Mulia, pada penetapan atau rekapitulasi di tingkat kabupaten, justru 
Pemohon mengalami 0 suara yang sebelumnya 1.562 suara, Yang Mulia.  

 
761. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:11] 

 
 Ya, ini polanya sama semua, ya? 
 

762. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:13]  
 

Polanya sama semua, Yang Mulia, yang dilakukan (...) 
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763. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:15] 
 

Itu ada buktinya, antara D.Hasil dengan (...) 
 

764. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:18] 
 
 Ada.  
 

765. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:19] 
 

Di anu … di tingkat kabupaten.  
 

766. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:20]  
 

Sudah kami sampaikan, Yang Mulia.  
 

767. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:21] 
 
 Ada, ya? 

Terus hanya ini ya, dalilnya berarti?  
 

768. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:25]  
 

Ada, berikutnya (...) 
 

769. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:27] 
 

Ada lagi?  
 

770. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:28]  
 

Ya.  
 

771. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:29] 
 

Dalilnya ada lagi yang lain?  
 

772. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:30]  
 

Ada lagi, Yang Mulia.  
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773. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:31] 
 

Apa?  
 

774. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:35]  
 

Pemohon … izin, Termohon melakukan penambahan pada Paslon 
02, Yang Mulia, penambahan suara di 14 TPS (...) 
 

775. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:41] 
 
 Oh ya, kalau itu kan otomatis, kan?  
 

776. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:43]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

777. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:44] 
 

Jadi, ada kesalahan penghitungan suara, pengurangan, dan 
penambahan (...) 

 
778. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:11:48]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

779. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:49]  
 

Di 6 distrik tadi kan? 
 

780. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:50]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

781. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:51] 
 
 Yang lain (...) 
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782. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:50]  
 
 Izin (...) 
 

783. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:51] 
 

Tadi ada lagi yang lain dalil yang lain?  
 

784. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:11:54]  
 

Dalil yang lainnya, Yang Mulia. Izin, kami mungkin spesifiknya 
pada Distrik Karu, Yang Mulia.  

 
785. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:59] 

 
Apa itu (...) 

 
786. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:11:59]  
 

Dimana Termohon melakukan penambahan suara pada Paslon 02 
yang perolehannya dari Paslon 03, Yang Mulia.  
 

787. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:05] 
 

Oke.  
 

788. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:12:05] 
 

Jadi, suara yang diperoleh oleh Paslon 03 pada Distrik Karu, Yang 
Mulia, itu ditambahkan atau didistribusikan menjadi suara bagi Paslon 
02, Yang Mulia.  
 

789. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:15] 
 

Oke.  
 

790. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:12:16] 
 

Sehingga, perolehan suara Paslon 02 yang ditetapkan sebagai 
pemenang menjadi 4.000 suara, Yang Mulia.  
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791. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:15] 
 

Bertambah, ya? 
Oke. Dengan mengurangi Paslon yang lain?  

 
792. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:12:16] 
 

Siap, Yang Mulia. Paslon 03, Yang Mulia.  
 

793. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:17] 
 
Ya, 03. Ya, lain lagi?  
 

794. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:12:30] 

 
Izin, Yang Mulia. Dalil kami berikutnya adalah terkait dengan tidak 

diselenggarakannya Pemilu berdasarkan ketentuan peraturan 
penundang-undangan maupun berdasarkan pada sistem noken di dua 
distrik, Yang Mulia. Yakni Distrik (…) 

 
795. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:41] 

 
Oh, ada dua distrik enggak … tidak digunakan. Anu, distrik mana 

itu?  
 

796. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:12:45] 

 
Distrik Melagi dan Distrik Poga, Yang Mulia.  
Jadi, untuk dua distrik ini, kemudian Termohon secara langsung 

hanya menetapkan C.Hasil di perolehan suara. Tetapi kemudian tidak 
mendistribusikan logistik atau tidak melakukan kesepakatan untuk 
melakukan pemilihan pada tingkat TPS, Yang Mulia. Kemudian (…)  

 
797. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:05] 

 
Oke, jadi tidak ada TPS-nya?  
 

798. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:13:08] 

 
Ada TPS, tapi kemudian tidak … pemilihan tidak disepakati di 

tingkat TPS dan kemudian tidak mendistribusikan logistik (…) 
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799. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:14] 
 
Itu nokennya gimana caranya?  
 

800. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:13:16] 

 
Jadi, mereka hanya melakukan pemilihan pada … atau melakukan 

kesepakatan di tingkat distrik, Yang Mulia, di tingkat kecamatan. Tanpa 
(…) 

 
801. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:23] 

 
Kan ada pola-pola, misalnya pimpinan adat yang bawa mandat itu 

berdiri di depan, yang lain mengikuti, gitu. Ada enggak di sini (...) 
 

802. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:13:33] 

 
Nah, ini tidak dilaksanakan oleh Termohon, Yang Mulia, di dua 

distrik ini.  
 

803. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:36] 
 
Baik. 
 

804. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:13:37] 

 
Kemudian (…) 
 

805. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:37] 
 
Jadi apa itu yang tidak dilakukan?  
 

806. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:13:38] 

 
Distrik Melagi dan kemudian Distrik Poga, Yang Mulia.  
 

807. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:41] 
 
Oke, terus? Apa lagi?  
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808. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:13:45] 

 
Mungkin fakta yang ingin kami sampaikan juga, Yang Mulia (…) 
 

809. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:48] 
 
Ya.  
 

810. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:13:48] 

 
Bahwa ternyata ketua dari Termohon itu mempunyai hubungan 

kekeluargaan dengan Paslon 02, yang kemudian ditetapkan sebagai 
pemenang, Yang Mulia.  

 
811. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:57] 

 
Oh, anu … hubungan kekeluargaan?  
 

812. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:00] 

 
Ada hubungan kekeluargaan, Yang Mulia.  
 

813. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:01] 
 

Apa hubungannya?  
 

814. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:10] 

 
Ada ... kami sampaikan di dalam Permohonan, Yang Mulia.  
 

815. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:13] 
 
Ya. Hubungan apa itu?  
 

816. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:18] 

 
Yaitu Ketua ... Termohon ... ketua pada Termohon adalah istri 

kedua dari adik kandung dari Calon Bupati Nomor Urut 02 yang 
ditetapkan sebagai (…) 
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817. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:26] 
 
Ya.  
 

818. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:27] 

 
Siap.  
 

819. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:27] 
 
Tapi, tetap netral kan, bisa saja kan, ada hubungan?  
 

820. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:30] 

 
Izin, Yang Mulia. Pada Permohonan kami juga sampaikan, 

bagaimana kemudian proses atau dinamika yang terjadi pada saat 
rekapitulasi di tingkat kabupaten (…) 

 
821. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:38] 

 
Itu menampakkan gejala tidak netral?  
 

822. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:40] 

 
Ya, Yang Mulia. Itu menampakkan gejala tidak netral daripada 

Termohon, Yang Mulia.  
  

823. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:43] 
 
Oke.  
 

824. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:44] 

 
Dan itu juga dipersoalkan oleh Komisioner dari Termohon lainnya, 

Yang Mulia.  
 

825. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:47] 
 
Oke.  
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826. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:47] 

 
Bagaimana kemudian dominasi dari Ketua Termohon, Yang Mulia.  
 

827. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:50] 
 
Oke. Ada lagi dalil yang lain?  
 

828. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:52] 

 
Cukup, Yang Mulia, untuk dalil kami.  
 

829. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:54] 
 
Cukup. Sekarang Petitumnya dibacakan!  
 

830. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:14:56] 

 
Mungkin dilanjutkan oleh Saudara kami. 
 

831. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:58] 
 
Ya, itu pemerataan itu.  

 
832. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: AMIRULLAH [01:15:00] 
 
Siap. 
 

833. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:15:00] 
 
Ya.  

 
834. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: AMIRULLAH [01:15:03] 
 
Terima kasih, Yang Mulia.  
Petitum. 
Berdasarkan seluruh uraian sebagaimana tersebut, Pemohon 

memohon kepada Yang Mulia Hakim Mahkamah Konstitusi untuk 
menjatuhkan putusan:  

1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya.  
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2. Menyatakan tidak sah dan tidak mengikat Berita Acara dan 
Sertifikat Hasil Perhitungan Perolehan suara dari setiap 
kecamatan dalam Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Tahun 
2024 oleh Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Lanny Jaya 
tanggal 14 Desember 2024.  

3. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Pemilihan 
Kabupaten Lanny Jaya Nomor 79 Tahun 2024 (…) 

 
835. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:15:51] 

 
Agak … agak jauh dikit dari miknya.  
 

836. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:15:55] 

 
Terima kasih, Yang Mulia. 

 
837. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:15:55] 

 
Supaya enggak rusak nanti.  
Kalau rusak, ditunda nanti. 

 
838. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: AMIRULLAH [01:16:00] 
  

Dari mahasiswa kayaknya, dulu yang boleh (…) 
 

839. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:02] 
 
 Oh, ya (…) 
 

840. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:16:02] 
 

Sering teriak-teriak, begitu (...)  
 

841. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:03] 
 

Makanya itu, jangan kekerasan (…)  
 

842. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:16:04] 
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
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843. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:05] 
 

Itu aset negara, rusak nanti.  
 

844. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:16:09] 
 
 Mohon maaf, Panitera. 

4. Memoho … menetapkan untuk mengembalikan pengurangan 
perolehan suara yang dialami Pemohon, sesuai dengan Form 
C-1.Hasil disiap … di setiap TPS pada 6 distrik, yaitu Distrik 
Mokoni, Distrik Goa Balim, Distrik Kolowa, Distrik Yiluk, Distrik 
Muara, dan Distrik Buguk Gona.  

5. Menetapkan perolehan suara Hasil Pemilihan Calon Bupati dan 
Wakil Bupati Kabupaten Lanny Jaya Tahun 2024 yang benar 
menurut Pemohon sebagai berikut. 
1. Nama Pasangan Calon, Yemis Kagoya, S.IP., dengan Tanus 

Kogoya, S.Pd., dengan perolehan suara=78.874.  
2. Pasangan Nomor 2 Aletinus Yigibalom dan Fredi Ginia 

Tabuni, sebesar 75.083 suara.  
3. Pasangan Nomor 3 Tan Wanimbo, S.Sos., M.Si., dengan 

Wundien Yikwa, sebesar 29.072 suara. 
6. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum … Pemilihan 

Kabupaten Lanny Jaya untuk menerbitkan Keputusan 
Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Lanny Jaya 
Tahun 2024, yang menetapkan Pasangan Calon Nomor 2 atas 
nama Yemis Kogoya, S.IP., selaku Bupati dan Tanus Kogoya, 
S.Pd., selaku Wakil Bupati … sela …  atau selaku Pasangan 
Calon Wakil Bupati Terpilih Lanny Jaya Tahun 2024, dengan 
perolehan suara 78.874 suara.  

Atau setidak-tidaknya.  
1. Menyatakan tidak sah dan tidak mengikat Berita Acara dan 

sertifikat hasil perhitungan perolehan suara dari setiap 
kecamatan dalam Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Tahun 
2024 oleh Komisi Pemilihan Umum Kabupaten Lanny Jaya.  

2. Membatalkan Keputusan Komisi Umum Pemilihan Kabupaten 
Lanny Jaya Nomor 79 Tahun 2024 tentang Penetapan Hasil 
Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Lanny Jaya 
Tahun 2024 tanggal 14 Desember 2024.  

3. Menetapkan untuk mengembalikan pengurangan perolehan 
suara yang dialami Pemohon sesuai dengan form C-1 hasil 
pada 6 distrik, yaitu Distrik Mokoni, Distrik Goa Balim, Distrik 
Kolowa, Distrik Yiluk, Distrik Muara, dan Distrik Buguk Gona.  

4. Memerintahkan Komisi Pemilihan Umum Daerah Kabupaten 
Lanny Jaya selaku Termohon, untuk mendiskualifikasi dan 
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mencabut hak Pasangan Nomor Urut 2, yaitu Aletinus 
Yigibalom, S.Pd., Fredi Gini … Ginia Tabuni, ST., sebagai 
Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati Lanny Jaya dalam 
pelaksanaan pemungutan suara ulang di Kabupaten Lanny 
Jaya karena terbukti melakukan pelanggaran.  

5. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Daerah 
Kabupaten Lanny Jaya selaku Termohon, untuk melakukan 
Pemungutan Suara Ulang di seluruh TPS pada Distrik Melagi 
dan Distrikt Poga.  

6. Memerintahkan kepada pemi … Komisi Pemilihan Umum atau 
KPU Kabupaten Lanny Jaya/Termohon untuk melaksanakan 
dan menaati putusan ini.  

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadi-adilnya (ex aequo et bono).  

Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb.  
 

845. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:35]  
 
Baik, terima kasih.  
Prof. Enny? Silakan, Prof. 

 
846. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:20:39] 

 
Baik, terima kasih. Saudara Kuasa Pemohon, ini Permohonan 

Saudara tebal sekali, ya.  
 

847. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:20:42]  

 
Siap, Yang Mulia. 

 
848. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:20:45] 

 
Silakan, dibuka halaman 7, ya. Di halaman 7 itu kan Saudara 

sudah mencantumkan perolehan dari yang ditetapkan oleh Termohon.  
 

849. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:20:55]  

 
Baik. 

 
850. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:20:56] 

 
Di halaman 7, ya. 
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851. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:20:56]  

 
Baik, Yang Mulia.  

 
852. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:20:58] 

 
Total suara sah-nya 185.022, ya.  

 
853. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:21:03]  
 
Ya, Yang Mulia. 

 
854. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:21:03] 

 
Itu perolehan Paslon 1=75.493, Paslon 2=79.084, kemudian, 

Paslon 3-nya=30.445. Betul, ya?  
Kemudian, di halaman 26, 26, ya. Itu kan Saudara mengatakan 

tadi dalilnya ada yang pengurangan.  
 

855. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:21:23]  

 
Siap, Yang Mulia. 

 
856. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:21:23] 

 
Kalau pun tidak dikurangi, misalnya tidak dikurangi, maka 

perolehan suara itu, ini halaman 26, ya. Nah, itu Saudara mengatakan 
perolehan suara Pemohon itu 80.700. Kemudian Nomor Urut 2=74.093. 
Yang Nomor 3 adalah 32.305. Itu kan berarti yang Saudara minta kan, 
itu? Itu kok ada angka-angka itu dari mana perolehannya?  
 

857. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:21:53]  

 
Ini dari rekapitulasi, yang kemudian dilakukan oleh saksi-saksi di 

lapangan, Yang Mulia. 
 

858. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:21:59] 
 
Ya, artinya ini kan Saudara mengatakan ini kan yang kalau tidak 

dikurangi, kalau tidak mengalami pengurangan, perolehannya seperti 
itu?  
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859. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:22:06]  

 
Izin, Yang Mulia. 

 
860. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:22:07] 

 
Perolehannya seperti itu. Kemudian, di Petitumnya, kok tidak 

sama dengan yang itu, itu gimana ceritanya?  
 

861. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:22:13]  

 
Izin, Yang Mulia. Jadi dari Petitum itu, kami melakukan 

penghitung ulang terhadap C.Hasil, yang kemudian sudah di-upload 
pada hasil Sirekap, Yang Mulia. Jadi sebagaimana dalil kami mulai dari 
halaman (...) 
 

862. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:22:30] 
 
Jadi yang di sini, ini Saudara pakainya apa? Dari Sirekap ini?  

 
863. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:22:35]  
 
Kalau (...) 

 
864. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:22:35] 

 
C-1 semua? Yang nomor halaman 26 itu C-1 semua?  

 
865. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:22:38]  
 
Izin, Yang Mulia. Untuk perhitungan versi kami sebagai Pemohon, 

Yang Mulia.  
 

866. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:22:42] 
 
Ya. 
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867. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:22:42]  

 
Itu mulai dari halaman 35, sampai kemudian sebelum Petitum, 

Yang Mulia.  
 

868. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:22:47] 
 
Ya. 

 
869. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:22:47]  
 
Itu adalah ber … perhitungan berdasarkan C.Hasil yang kami 

download pada Sirekap (...) 
 

870. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:22:53] 
 
Ya, C.Hasil.  

 
871. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:22:53]  
 
Yang Mulia.  

 
872. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:22:53] 

 
Saya hanya membaca saja, pemohonan … Pemohon mengalami 

pengurangan suara sebanyak 5.207.  
 

873. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:23:01]  

 
Izin (…) 

 
874. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:01] 

 
Nah, itu Saudara jelaskan, apabila tidak mengalami pengurangan 

dapatnya segitu, 80.700, ya. Ini kan harus mencocokkan kalau yang 
begini, ya.  
 

875. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:23:13]  

 
Izin, Yang Mulia. 
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876. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:13] 
 
Nah, cuma di dalam Petitumnya itu tidak kemudian jadi 80.700, 

gitu, ya. 
 

877. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:23:20]  

 
Ya. Seperti yang (...)  

 
878. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:22] 

 
Berarti 78 tadi, ya. 

 
879. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:23:22]  
 
Ya. Seperti yang kami sampaikan, Yang Mulia. Itu setelah kami 

melakukan penghitungan ulang melalui C.Hasil yang ada di Sirekap, 
Yang Mulia.  
 

880. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:29] 
 
Oke, itu buktinya sudah Saudara lampirkan semua?  

 
881. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:23:31]  
 
Sudah dilampirkan, Yang Mulia.  

 
882. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:33] 

 
Kemudian, yang di Melagi dan Poga.  

 
883. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:23:35]  
 
Siap, Yang Mulia. 

 
884. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:35] 

 
itu dua distrik, yang tadi sudah katakan tidak ada noken tapi ada 

C.Hasil-nya.  
 



107 
 

 
 

885. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:23:40]  

 
Siap, Yang Mulia. 

 
886. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:41] 

 
Itu bukti berapa, itu?  

 
887. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:23:43]  
 
Itu sudah kami sampaikan juga untuk daftar buktinya, Yang Mulia. 

Izin, kami belum bisa detail-nya, Yang Mulia.  
 

888. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:50] 
 
Sudah di sampaikan, ya? 

 
889. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:23:51]  
 
Sudah disampaikan semua, Yang Mulia.  

 
890. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:52] 

 
Dan sudah di-upload itu memang?  

 
891. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:23:54]  
 
Ya. 

 
892. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:54] 

 
Ke Sirekap?  

 
893. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:23:55]  
 
Ya, Yang Mulia. Untuk 39 distrik itu kami sudah (…) 

 
894. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:59] 

 
Yang Melagi dan Poga tadi noken tapi tidak ada (…)  
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895. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:24:00] 
 

Ya, sudah disampaikan juga.  
 

896. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:24:02] 
 

Tidak ada noken tapi C.Hasil itu.  
 

897. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:24:04] 
 

Ya, Yang Mulia. Sudah kami sampaikan juga, Yang Mulia.  
 

898. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:24:06] 
 

Oke, terima kasih.  
 

899. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:24:07] 
 

Siap. 
 

900. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:24:08] 
 

Ya, baik. Terima kasih. Tadi, ya, (…) 
 

901. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:24:10] 
 

Mohon, izin Yang Mulia, sebelum berakhir mungkin (…)  
 

902. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:24:14] 
 

Apa? 
 

903. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:24:14] 
 

Kami ingin melakukan renvoi (…) 
 

904. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:24:18] 
 

Ya.  
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905. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:24:18] 
 

Pada halaman 60 gugatan kami. Disitu pada poin 6 Petitum kami 
pada poin 6 menyatakan, “Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan 
Umum Pemilihan Kabupaten Lanny Jaya untuk menerbitkan Keputusan 
Penetapan Hasil Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Lanny 
Jaya Tahun 2024 yang menetapkan Pasangan Calon Nomor Urut 2.” Di 
situ tertulis Nomor Urut 2, Yang Mulia. Harusnya Nomor Urut 1, Yang 
Mulia. Yemis Kogoya, S.IP., dan Tanus Kogoya, Yang Mulia. Jadi hanya 
perubahan di angka itu.  
 

906. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:24:51] 
 

Oh, tapi, ya, itu nanti dinilai itu.  
 

907. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:24:53] 
 

Baik.  
 

908. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:24:53] 
 

Ya.  
 

909. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:24:54] 
 

Baik, Yang Mulia.  
 

910. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:24:55] 
 

Baik. Tadi yang membaca Petitum namanya siapa ini? Sini ada 10 
nama ini.  
 

911. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:24:59] 
 

Amirullah.  
 

912. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:25:00] 
 

Oh, Amirullah.  
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913. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:25:01] 
 

Ya.  
 

914. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:25:02] 
 

Amirullah. 
 

915. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:25:03] 
 

Amirullah.  
 

916. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:24:04] 
 

S.Sos., S.H., Yang Mulia.  
 

917. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:25:05] 
 

Itu nomor 4, ya.  
 

918. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:25:08] 
 

Baik, Yang Mulia.  
 

919. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:25:09] 
 

Saya pengen tahu namanya saja.  
 

920. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:25:11] 
 

Siap Yang Mulia.  
 

921. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:25:12] 
 
Prof. Enny, ada lagi? Silakan, Prof.  

 
922. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:15] 

 
Ada yang terlupa tadi satu, ya. Dari Petitum Saudara, ini kalau 

dijumlah suara sahnya jadi berapa ini suara sahnya di sana?  
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923. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:25:24] 
 

Suara sahnya (…)  
 

924. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:26] 
 

183.029 itu, ya. Kalau dari Pemohon … Termohon kan 185.022.  
 

925. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:25:33] 
 

189.029, Yang Mulia.  
 

926. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:34] 
 

Berapa?  
 

927. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:25:35] 
 

183.029.  
 

928. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:25:37] 
 

Satu delapan (…) 
 

929. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:38] 
 

Berarti ada selisih 2.000 lebih itu.  
 

930. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:25:41] 
 

Ya, Yang Mulia.  
 

931. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:42] 
 

Ya, nanti tolong ini dari Termohon dijelaskan, ya. Berapa DPT-nya 
kemudian suara sah dan tidak sahnya semua. Terima kasih.  
 

932. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:25:48] 
 

Baik. Terima kasih. Saya pengin tahu namanya Amirullah itu 
karena suaranya kok keras. Berarti sarapannya tadi pagi banyak.  
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933. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:25:59] 
 

Siap, Yang Mulia.  
 

934. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:00] 
 

Ya, kan? Sarapannya banyak, ya. Dua piring kayaknya. Baik. Biar 
(…)  
 

935. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: AMIRULLAH [01:26:05] 
 

Salam dari Papua, Yang Mulia.  
 

936. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:06] 
 

Oh, ya. Apa? Papeda, ya? Oke. Saudara mengajukan … Papeda. 
Papeda namanya itu. P-1 sampai dengan P-78 dan P-80, betul?  

 
937. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:26:10] 
 
Betul. 
 

938. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:10] 
 
P-81 nya belum dileges. Nanti kalau mau ditambahkan dileges 

dulu. 
 

939. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:26:15] 

 
Siap, Yang Mulia.  
 

940. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:15] 
 
Ya.  
 

941. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:26:16] 

 
Baik, Yang Mulia.  
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942. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:20] 
 
Baik. Jadi kurang dileges nanti ditambahkan, ya. Supaya disahkan. 

Kemudian yang 79 itu berupa apa, tuh?  
 

943. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:26:25] 

 
Video. 
 

944. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:21] 
 
Video apa?  

 
945. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-

XXIII/2025: RIZAL [01:26:40] 
 

Jadi pada protes yang dilakukan oleh saksi dari Pemohon, Yang 
Mulia, di saat rekapitulasi.  
 

946. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:46] 
 

Oke, dalam flash disk, ya, itu ya.  
 

947. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:26:48] 
 

Ya, Yang Mulia. 
 

948. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:49] 
 

Oke, disahkan. Nanti yang belum dileges, dileges, ya.  
 

949. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 285/PHPU.BUP-
XXIII/2025: RIZAL [01:26:52] 
 

Siap, Yang Mulia.  
 

950. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:26:53] 
 

Baik. Terima kasih.  
 
 
 
 

KETUK PALU 1X 
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Ini mohon maaf di break sebentar sekitar 10 menit. Karena ada 
tugas yang tidak bisa diwakilkan ke toilet. Ya. Kalau bisa diwakilkan, 
diwakilkan sebetulnya. Pengen diwakilkan, sidang jalan terus. Tapi saya 
tadi bilang ke Penitera Pengganti bisa diwakilkan enggak? Enggak bisa 
kayaknya. Jadi di skors 10 menit. Tapi Saudara-Saudara yang ke toilet 
boleh, tapi yang pergi jauh-jauh enggak boleh. Kita hanya 10 menit, ya. 
Sidang di skors 10 menit.  

 
 
 
 
 

 
  
  

951. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:28:10] 
  

Baik. Kita mulai kembali.  
Sidang diskors dan sidang terbuka untuk umum.  
 
 
 
 
Ya, ini sudah lega semuanya. Jadi, bisa kita mulai dengan tenang, 

ya. 
Sekarang Perkara 289. Silakan, siapa yang mau menyampaikan? 

Ada sesuatu yang mau disampaikan? Silakan.  
 

952. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 289/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ROSLINDAWATI [01:28:40]  

 
Ya, Yang Mulia. Terima kasih.  
 

953. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:28:41]  
 
Gimana? 

 
954. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 289/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ROSLINDAWATI [01:28:42]  
 

Oke. Assalamualaikum wr. wb. Terima kasih, Yang Mulia.   
 

955. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:28:44]  
 

KETUK PALU 1X 

SIDANG DI SKORS PUKUL 09.52 

KETUK PALU 1X 

SIDANG SKORS DIBUKA PUKUL 09.45 WIB 
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Waalaikumsalam. 
956. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 289/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ROSLINDAWATI [01:28:45]  
 

Oke. Kami dari Kuasa Hukum 289, menyampaikan bahwasanya 
Perkara 289 mohon izin untuk dicabut. Sebagaimana Surat Pengajuan 
Pencabutan telah kami sampaikan ke Kepaniteraan pada tanggal 19 
Desember 2024. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
957. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:29:04]  

 
 Ini surat pencabutan surat kuasa, ya?  

 
958. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 289/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ROSLINDAWATI [01:29:07]  
 
Ya.  

 
959. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:29:09]  

 
Tapi Prinsipal mencabut juga?  
 

960. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 289/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ROSLINDAWATI [01:29:12]  

 
Sudah dicabut, Yang Mulia.  
 

961. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:29:13]  
 
Oke. Benar, ya? 
 

962. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 289/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ROSLINDAWATI [01:29:15]  

 
 Ya, Yang Mulia. 
 

963. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:29:15]  
 

Ini jadi disampaikan dalam sidang terbuka untuk umum bahwa 
Perkara ini, ya, atas nama Calon Bupati Yemis Kagoya dan Tanus Kagoya 
(Wakil Bupati) mencabut Permohonan di Register Nomor 289?  

 
964. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 289/PHPU.BUP-

XXIII/2025: ROSLINDAWATI [01:29:36]  
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 Ya, Yang Mulia, benar 
965. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:29:37]  

 
Baik. Nanti akan kita laporkan pencabutannya, ya. Terima kasih.  
 

966. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 289/PHPU.BUP-
XXIII/2025: ROSLINDAWATI [01:29:43]  

 
Ya, terima kasih, Yang Mulia.  
 

967. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:29:52]  
 

Sekarang Perkara 236, silakan.  
 

968. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:30:00]  

 
Terima kasih, Yang Mulia.  
Permohonan Pembatalan Keputusan Komisi Pemilihan Umum 

Kabupaten Asmat Nomor 75 Tahun 2024 tentang Penetapan Hasil 
Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Asmat Tahun 2024, yang diumumkan 
pada hari Sabtu, tanggal 7 bulan Desember tahun 2024, pukul 18.2 … 38 
WIT.  

Pemohon atas nama Bonefasius Jakfu dan Abdul Ganing, dalam 
hal ini sebagai Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati dalam Pemilihan 
Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Asmat Provinsi Papua Selatan Tahun 
2024, Nomor Urut 2.  

 
969. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:30:47]  

 
 Ya. 
 

970. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:30:48]  
 
 Langsung Kewenangan Mahkamah. 
 

971. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:30:51]  
 

Kewenangan Mahkamah, dianggap telah dibacakan, ya. 
 

972. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:30:53]  
 

 Menurut Pemohon, Mahkamah berwenang. 



117 
 

 
 

 
973. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:30:55]  

 
 Ya. 

 
974. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:30:56]  
 
Tenggang waktu, Yang Mulia.   
 

975. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:30:58]  
 

Masuk, ya?  
 

976. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:30:59]  

 
Masuk. Karena di (…) 
 

977. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:31:01]  
 
Baik Permohonan awal maupun (…) 

 
978. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:31:01]  
 

Objek sengketa ini di … diumumkan tanggal 7 Desember 22 … 
2004 … 2024. 

 
979. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:31:07]  

 
 Ya. 
 

980. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:31:08]  
 

Permohonan kami sampaikan tanggal 10 Desember 2024.  
 

981. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:31:12]  
 
Ya, Perbaikannya? 12? 
 

982. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:31:14]  
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 Perbaikannya kami sampaikan tanggal 12 Desember 2024.  
983. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:31:17]  

 
Jadi, yang dipakai Perbaikan Permohonan, ya?  

 
984. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:31:19]  
 

Betul, Yang Mulia. 
 

985. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:31:20]  
 

Semuanya masuk tenggat waktunya. 
Sekarang Legal Standing. 

 
986. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:31:25]  
 

Kedudukan Hukum.  
Bahwa jumlah penduduk di Kabupaten Asmat, Yang Mulia, itu 

sejumlah 116.993 jiwa. Maka perbedaan perolehan suara antara 
Pemohon dengan pasangan calon perolehan suara terbanyak, paling 
banyak adalah 2%. Bahwa jumlah suara yang sah adalah 57.277 suara. 
Dengan demikian, 2% dari lim …  dari suara … jumlah suara yang sah 
adalah 1.145 suara.  

Bahwa perbedaan perolehan suara antara Pemohon dengan 
peraih suara terbanyak sebesar 17.193 suara dan demikian, Yang Mulia, 
memang tidak memenuhi syarat selisih menurut Pasal 158. Tapi 
perbedaan yang besar ini adalah karena ada pelanggaran-pelanggaran 
yang kami temukan, yang dilakukan oleh kepala kampung, ketua adat, 
yang dibiarkan oleh penyelenggara di tingkat TPS. 
 

987. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:32:34] 
 
 Ya. 
   

988. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:32:35] 
 
 He eh (…) 
   

989. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:32:35] 
 
 Apa bentuk (…) 
   



119 
 

 
 

990. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:32:36] 
 
 Se (…) 
  

991. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:32:36] 
 
 Apa bentuk (ucapan tidak terdengar jelas) (…)  
 

992. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:32:37] 
 
  Sehingga, kami mohon agar, Yang Mulia, menangguhkan (…) 
 

993. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:32:45] 
 
 Keberlakuan 158 (…) 
 

994. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:32:46] 
 
 Keberlakuan Pasal 1158. 
 

995. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:32:48] 
 
 Ya, oke. 
  

996. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:32:50] 
 
 Pokok-pokok (…)   
  

997. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:32:50] 
 
 Teruskan, Pokok Permohonan (…) 
 

998. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:32:51] 
 

Pokok Permohonan bahwa berdasarkan penetapan hasil 
perhitungan suara oleh Termohon, perolehan suara masing-masing 
pasangan calon sebagai berikut.  

Tabel 1 yang dianggap dibacakan, Yang Mulia.   
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999. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:33:04] 
 
 Ya. 
  

1000. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:33:05] 
 

Berdasarkan tabel di atas, Pemohon berada di peringkat 2 dengan 
perolehan suara sebanyak 20.042 suara.  

Bahwa berdasarkan perhitungan suara menurut Pemohon, 
perolehan suara dengan Calon Nomor 1 sebagai berikut, tabel 2 
dianggap dibacakan, Yang Mulia.  
  

1001. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:33:21] 
 
 Ya. 
  

1002. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:33:22] 
 

Bahwa menurut Pemohon, selisih perolehan suara tersebut 
disebabkan oleh karena suara di 64 TPS dari 21 distrik di Kabupaten 
Asmat seharusnya dianggap tidak sah karena dicoblos langsung oleh 
KPPS, Kepala Kampung, Ketua Adat, seolah-olah menggunakan sistem 
noken. Padahal di Kabupaten Asmat tidak termasuk dalam penggunaan 
sistem noken sebagaimana yang termaksud dalam Keputusan KPU 
Nomor 1744 Tahun 2024 dengan rincian sebagai berikut. 

Tabel 3 (…) 
  

1003. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:33:55] 
 
 Jadi, di (…)  
  

1004. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:33:55] 
 
 Jadi, ini semua yang di table 3 ini adalah yang dilaksanakan 
seakan seperti noken, Yang Mulia. 
  

1005. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:01] 
  
 Jadi, di Asmat sudah berlaku one man one vote sebetulnya? 
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1006. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:34:03] 
 
 Betul, Yang Mulia. 
  

1007. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:04] 
 
 Oke, tapi ini kayak semacam noken? 
  

1008. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:34:06] 
 
 Noken. 
  

1009. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:07] 
 
 Oke (…)  
  

1010. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:34:07] 
 
 Ya (…) 
  

1011. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:08] 
 
 Terus (…)  
  

1012. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:34:09] 
 

Terus, di table 3 itu, 64 TPS, terus persen …  table 4, Yang Mulia, 
persandingan. 

Ini, menurut Pemohon dan menurut Termohon. Jadi, menurut, 
menurut … menurut Termohon di Agats itu, Kampung Kaye TPS 1, 
peraihan suara dari urut … Nomor Urut 1=416 suara, peraihan Suara 
Nomor 2=0.  

Menurut Termohon di tabel sebelahnya, itu seharusnya nol-nol dia 
harus dinolkan karena ada pelanggaran tadi, karena dilakukan secara 
noken. Itu sampai, tabel 4 sampai …    
  

1013. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:54] 
 
 Jadi (…)  
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1014. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:34:55] 
 
 Nomor 64 (…) 
  

1015. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:55] 
 
 Di berapa TPS itu? 
  

1016. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:34:56] 
 
 64 TPS, Yang Mulia. 
  

1017. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:58]  
 
64 TPS, baik. Jadi, 64 TPS itu bermasalah karena noken jadinya?  

 
1018. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:05] 
 

Betul.  
 

1019. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:06]  
 

Padahal mestinya one man one vote?  
 

1020. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:07] 
 

One man one vote.  
 

1021. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:08] 
  

Oke, berarti 64 TPS itu tidak sah?  
 

1022. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:14] 
 

Tidak sah menurut Pemohon.  
 

1023. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:15] 
 

Menurut Pemohon, ya. Nanti KPU, ya, merespons.  
Terus apa lagi?  
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1024. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:23] 
 

Bahwa pencoblosan (…)   
 

1025. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:24] 
 
 Dari yang lain?  

 
1026. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:24] 
 

Bahwa pencoblosan Nomor 5 halaman 14, Yang Mulia. 
 

1027. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:26] 
 
 Ya. 
 

1028. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:27] 
 

Bahwa pencoblosan dilakukan oleh KPPS, kepala kampung, ketua 
adat, di 64 TPS dari 12 distrik, di Kabupaten Asmat tersebut.  
 

1029. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:34] 
 

Jadi, tidak seperti noken yang lain, tapi ini nokennya dicobloskan 
oleh orang lain? 
 

1030. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:40] 
 

Betul.  
 

1031. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:41] 
 
Siapa yang nyoblos? Tadi?  

 
1032. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:43] 
 

Ada yang kepala kampong.  
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1033. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:45] 
 
 Kepala kampung (…)  
 

1034. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:46] 

 
Ketua adat, bahkan KPPS.  
 

1035. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:49] 
 
 KPPS-nya, juga nyoblos. 
 

1036. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:50] 
 
 Ya. 
 

1037. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:51] 
 
 Oke, terus pemilih bagaimana? Enggak nyoblos?  
 

1038. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:56] 
 
 Enggak. 
 

1039. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:57] 
 
 Enggak, baik. 
 

1040. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:35:59] 
 
 Ada buktinya video (...) 
 

1041. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:02]  
 
 Tapi, Pemohon waktu itu ada saksinya nggak. 
 

1042. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:06]  
 
 Ada. 
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1043. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:05]  
  
 Di TPS-TPS yang disebutkan?  
 

1044. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:06]  
 
 Ada.  
 

1045. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:07]  
 
 Enggak protes?  
 

1046. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:09]  
 
 Protes, Yang Mulia.  
 

1047. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:09]  
 
 Protesnya?  
 

1048. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:12]  
 
 Bahkan disampaikan surat ... apa ... ke Bawaslu, tapi tidak … 
tidak ditanggapi.  
 

1049. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:17]  
 
 Oke. Kan itu mestinya di situ ada pengawas TPS kan ada Panwas-
nya?  
 

1050. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:20]  
 
 Betul.  
 

1051. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:22]  
 
 Panwas-nya tidak anu (…) 
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1052. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:24]  
 
  Tidak. 
 

1053. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:25]  
 
 Tidak melarang?  
 

1054. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:25]  
 
 Tidak.  
 

1055. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:26]  
 
 Tetap jalan terus?  
 

1056. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:26]  
 
 Dibiarkan.  
 

1057. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:27]  
 
 Pada waktu penghitungan surat suara di situ setelah selesai? 
Pasangan Calon (…) 
 

1058. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:32]  
 
 Ada, Yang Mulia. Penghitungan surat suara bukan dilakukan di 
TPS, tapi dibawa ke distrik.  
 

1059. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:36]  
 
 Oh, jadi yang di TPS terus langsung dibawa ke distrik?  
 

1060. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:39]  
 
 Ke distrik.  
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1061. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:40]  
 
 Tidak, jadi penghitungan surat suara dibawa ke distrik.  
 

1062. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:41]  
 
 Jadi, di 64 TPS ini tidak dilakukan penghitungan suara, tapi 
semuanya dibawa ke distrik. 
 

1063. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:48]  
 
 Tidak … tidak semuanya, Yang Mulia.  
 

1064. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:48]  
 
 Oh, oke. 
 

1065. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:49]  
 
 Contoh di Distrik Suru-Suru tuh.  
 

1066. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:53]  
 
 Jadi, ada yang kemudian direkap langsung di tingkat distrik?  
 

1067. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:55]  
 
 Ya.  
 

1068. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:55]  
 
 Oke, itu berapa TPS itu yang dilangsung? Enggak bisa dirinci?  
 

1069. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:00]  
 
 Tidak bisa, yang jelas itu yang terjadi di Distrik Suru-Suru.  
 

1070. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:05]  
 
 Nah, ya. Terus apa lagi?  
 Jadi ini pelanggaran administrasi, betul, ya?  
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1071. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:09]  
 
 Betul, Yang Mulia. 
 

1072. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:12]  
 
 Oh, menurut Saudara, gitu, ya?  
 

1073. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:12]  
 
 Ya.  
 

1074. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:12]  
 
 Oke.  
 

1075. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:16]  
 
 Terus, itu sama sebuah pelanggaran masalah noken, Yang Mulia.  
 

1076. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:18]  
 
 Ya. 
 

1077. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:36:23]  
 
 Terus, ini halaman 19, Yang Mulia.  
 

1078. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:25]  
 
 Ya. 

1079. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:26]  
 
 Anggota DPRD terpilih tidak mengundurkan diri sebagai 
persyaratan maju sebagai pasangan calon kepala daerah.  
 

1080. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:34]  
 
 Ini calon nomor berapa?  
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1081. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:35]  
 
 Calon Nomor Urut 1, Wakil Bupatinya.  
 

1082. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:39]  
 
 Wakil Bupatinya.  
 

1083. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:39]  
 
 Ya, atas nama Yoel Manggaprou.  

 
1084. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:40]  

 
Setelah mestinya ... setelah ditetapkan sebagai pasangan calon, 

mestinya harus mundur? 
 

1085. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:47] 
 

Harus mundur. 
 

1086. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:48]  
  
 Oke, tapi ini tidak mundur? 
 

1087. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:37:50]  
 
 Kenyataannya, Yang Mulia. Pada tanggal 11 Oktober, keluar SK … 
SK Gubernur, nama calon wal … Wakil Bupati atas nama Yoel 
Manggaprou ini.  
 

1088. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:09]  
 

Dilantik jadi anggota DPRK?  
 

1089. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:38:09]  
 
 Masih ada, dan dibacakan pada saat pelantikan.  
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1090. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:11]  
 
 Pelantikan DPRK?  
 

1091. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:38:13]  
 
 Ya.  
 

1092. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:14]  
 
 Oke.  
 

1093. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:38:19]  
 
 Di SK Gubernur itu, Yang Mulia. Di konsideransnya, menimbang, 
kami bacakan. 
 

1094. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:22]  
  

Ya, silakan. 
 

1095. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:38:23]  
 
 Bahwa Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Kabupaten Asmat hasil 
pemulihan umum tanggal 14 Februari 2024 yang diusulkan oleh pejabat 
sementara Bupati Asmat kepada Pejabat Gubernur Papua Selatan, telah 
dilakukan verifikasi dan validasi penetapan calon terpilih Anggota Dewan 
Perwakilan Rakyat Kabupaten Asmat oleh Biro Pemerintahan Otonomi 
Khusus telah dilakukan verifikasi dan validasi, tapi namanya masih di 
dalam SK. 
 

1096. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:52]  
 
 Oke. 
 

1097. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:38:52]  
 
 Artinya.  
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1098. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:54]  
 
 Padahal dia sudah ditetapkan juga sebagai calon Wakil Bupati? 
 

1099. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:38:56]  
 
 Betul. 
 

1100. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:55]  
 
 Di Asmat.  
 

1101. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:38:57]  
 
 Artinya syarat pengunduran itu benar-benar nyata-nyata tidak 
diserahkan, tidak dijalankan. 
 

1102. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:04]  
 
 Oke. 
 

1103. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:39:04]  
  

Begitu juga di dalam … di dalam konsiderans yang 
memperhatikan itu, disitu jelas dipertimbangkan, surat pejabat 
sementara Bupati Asmat nomor sekian, surat Dewan Perwakilan Rakyat 
Kabupaten Asmat nomor sekian, dan surat Biro Pemerintahan, artinya itu 
dipertimbangkan.  
 

1104. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:25]  
 
 Ya. 
 

1105. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:39:25]  
 
 Tapi tetap nama itu masih muncul.  
 

1106. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:27]  
 
 Ya, nah itu kan soalnya kalau tidak kepilih kan, jadi Anggota DPR 
masih tetap (…) 
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1107. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:39:30]  
 
 Itu, Yang Mulia. 
 Makanya kami sampaikan di sini agar jelas, karena ini menjadi 
perbincangan, pertanyaan di masyarakat (…) 
 

1108. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:38]  
 
 Nanti direaksi ya, KPU ya. Gimana itu (…) 
 

1109. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:39:40]  
 
 Ini menjadi perbincangan dan pertanyaan di masyarakat Asmat, 
sehingga persoalan ini menjadi terang-berderang di dalam persidangan 
ini, Yang Mulia.  
 

1110. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:50]  
 
 Ya, baik. Ada lagi?  
 

1111. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:39:53]  
 
 Tidak ada, itu Yang Mulia.  
 

1112. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:53]  
 
 Cukup ya, dalilnya itu.  
 

1113. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:39:58]  
 
 Selanjutnya untuk Petitum.  

1114. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:58]  
 
 Petitum, silakan dibacakan.  
 

1115. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:39:59]  
 
 Terima kasih, Yang Mulia.  

Petitum. 
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Berdasarkan seluruh uraian sebagainya tersebut di atas, Pemohon 
memohon kepada Mahkamah Konstitusi untuk menjatuhkan putusan 
sebagai berikut.  

1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 

Asmat Nomor 75 Tahun 2024 tentang Penetapan Hasil 
Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Asmat Tahun 2024 yang 
diumumkan pada hari Sabtu, tanggal 7, bulan Desember, 
tahun 2024, pukul 18.38 WIT, sepanjang nomor distrik … 
dianggap dibacakan, Yang Mulia (…) 

 
1116. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40:37]  

 
Nomor 1 sampai 64 dianggap dibacakan.  
Oke, terus.  

 
1117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:40:42]  
 

3. Memerintahkan Termohon untuk melaksanakan Pemungutan 
Suara Ulang (PSU). 

 
1118. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40:50]  

 
PSU. 

 
1119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:40:50]  
 

Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Asmat Tahun 2024 
di 64 TPS, di distrik (…) 
 

1120. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40:56]  
 

Oke. 
 

1121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:40:56]  
 

Nomor 1 sampai 64 (…) 
 

1122. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40:57]  
 
 64. 
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1123. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:40:57]  
 

Dianggap dibacakan, Yang Mulia. 
 

1124. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40:58]  
 

Itu sama dengan tadi, ya?  
 

1125. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:41:01]  
  
 Sama, Yang Mulia. 
 

1126. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:41:01]  
 

Ya, terus.  
 

1127. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:41:02]  
 

Atau. 
1. Mengabulkan Permohonan Pemohon untuk seluruhnya.  
2. Membatalkan keputusan nomor … KPU Asmat Nomor 75, yang 

dianggap dibacakan poin 2, Yang Mulia.  
 

1128. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:41:15]  
 

Ya. 
 

1129. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:41:15]  
 

3. Menyatakan diskualifikasi Pasangan Calon Nomor Urut 1 
(Thomas Eppe Safanpo dan Yoel Manggaprou) dari 
kepesertaan dalam Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati 
Kabupaten Asmat Tahun 2024.  

4. Menyatakan batal Keputusan Komisi Pemilihan Umum 
Kabupaten Asmat Nomor 44 Tahun 2024 tentang Penetapan 
Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten Asmat 
Tahun 2024 dan Keputusan KP … Komisi Pemilihan Umum 
Kabupaten Asmat Nomor 45 Tahun 2024 tentang Penetapan 
Nomor Urut Pasangan Calon dan Wakil Bupati Kabupaten 
Asmat Tahun 2024, sepanjang mengenai Pasangan Calon 
Nomor Urut 1 Thomas Eppe Safanpo dan Yoel Manggaprou.  
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5. Memerintahkan Termohon untuk melaksanakan Pemungutan 
Suara Ulang Pemilihan Bupati dan Wakil Bupati Kabupaten 
Asmat Tahun 2024.  

Atau apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putuskan yang seadil-adilnya. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

1130. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:42:18]  
 

Ya, terima kasih.  
Prof Enny, ada? Silakan, Prof. 

 
1131. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:42:26]  

 
Ya. Ini ada sedikit, ya.  
Ini Saudara di dalam Permohonan, itu kan dari Termohon sudah 

ada putusan yang menyatakan perolehan dari Pemohon I dan … apa 
namanya … Paslon 1 dan Paslon 2, ya.  

Kemudian di situ total suara sahnya ada 52 … 57.277, ya. Ini yang 
Saudara munculkan di sini, rekap Pemohon ini, itu total suara sahnya 
45.127. Itu suara … sebenarnya DPT sana berapa, itu? DPT-nya?  
 

1132. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:53:06]  
 

DPT Kabupaten Asmat keseluruhan, Yang Mulia.  
 

1133. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:09]  
 

Ya. Ini halaman … ini, Saudara ini, di halaman (…)  
 

1134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:11]  
 

Ya. 
 

1135. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:12]  
 

Halamannya tidak jelas nih, ya. Di tabel 2, itu ada berapa? DPT-
nya. 
 

1136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:16]  
 

Kalau jumlah DPT itu, untuk Kabupaten Asmat itu 63.209 orang.  
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1137. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:23]  
 

63.000?  
 

1138. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:22]  
 

Total.  
 

1139. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:23]  
 

Total suara sahnya, sudah tahu berapa di sana?  
 

1140. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:25]  
 

Di (…) 
 

1141. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:28]  
 

Total suara sahnya. Di (…)  
 

1142. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:28]  
 

Suara sah. 
 

1143. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:29]  
 

Ya. Dari pemilihan bupati itu, total suara sahnya berapa?  
 

1144. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:22]  
 

57.277.  
1145. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:35]  

 
Itu total suara sah nya, ya?  

 
1146. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:36]  
 

Ya.  
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1147. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:37]  
 

Ini yang sudah rekap di tabel 2, total suara sahnya 45.127. Itu 
sisanya kemana itu, suara sahnya? 12.150 suara.  
 

1148. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:49]  
 

Jadi setelah dikurangi TPS 64, itu, yang (…)  
 

1149. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:54]  
 

Oh. Jadi yang 12.150, ini (...)  
 

1150. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:57]  
 

Itu … itu yang bermasalah.  
 

1151. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:58]  
 

Yang dipersoalkan? 
 

1152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:59]  
 

Ya. 
 

1153. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:59]  
 

Karena tidak muncul angka ini, ya? 
 

1154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:43:59]  

 
Betul. 

1155. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:43:59] 
 
Jadi angka ini, yang Anda persoalkan ada di 64 TPS (…)  

 
1156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-

XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:44:00]  
 

Betul.  
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1157. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:44:00]  
 

Yang melakukan noken seolah-olah itu? 
 

1158. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:44:06]  
 

Noken, seolah-olah noken.  
 

1159. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:44:07]  
 

Itu yang sudah maksud di situ?  
 

1160. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:44:06]  
 

Betul.  
 

1161. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:44:10]  
 

Ya, kemudian terkait dengan tadi pengunduran … tidak 
mengundurkan diri wakil bupati terpilih itu, itu buktinya apa itu? Ada 
bukti apa yang Saudara bisa tunjukkan?  
 

1162. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:44:20]  
 

SK gubernurnya, Yang Mulia.  
 

1163. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:44:24]  
 

Yang dinyatakan dilantik itu? 
 

1164. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:44:24]  
 

Ya.  
 

1165. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:44:27]  
 

Tidak ada sama sekali surat pernyataan dari bersangkutan bahwa 
setelah dilantik akan mengundurkan diri jika terpilih? Mungkin dari KPU 
nanti bisa dijelaskan, ya. Karena itu ada Putusan MK Nomor 12 Tahun 
2024, ya. Jadi … apa namanya … diperhatikan, saya kira itu sudah 
dituangkan PKPU juga, ya.  
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1166. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:44:45]  
 

Padahalkan pada tanggal 22 pada saat dilantik, Pihak Terkait ada 
… ada di situ.  
 

1167. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:44:50]  
 

Ya.  
 

1168. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:44:50]  
 

Masih … Termohon ini masih … masih (…) 
 

1169. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:44:56]  
 

Masih … sekarang, posisinya sekarang apa? Sekarang, posisinya 
sekarang? 
 

1170. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:44:58]  
 

KPU Termohon.  
 

1171. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:45:00]  
 

Enggak. Wakil bupati ini masih anggota DPRK?  
 

1172. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:45:04]  
 

Kami kurang … tetapi menurut SK gubernurnya itu dan pada saat 
pelantikan (...)  
 

1173. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:45:08]  
 

Kapan, tanggal berapa SK gubernurnya itu?  
 

1174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:45:10]  
 

Tanggal 11.  
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1175. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:45:11]  
 

11 apa?  
 

1176. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:45:12]  
 

11 Oktober.  
 

1177. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:45:13]  
 

11 Oktober?  
 

1178. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:45:15]  
 

He em. Pelantikan Tanggal 22 Oktober, nama Yoel Manggaprou 
itu masih dibacakan di … di dalam (...)   
 

1179. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:45:23]  
 

Ya, enggak apa-apa memang kalau dilantik. Tapi kemudian, ada 
surat pernyataan yang dibuat oleh bersangkutan apabila kemudian dia 
ditetapkan sebagai calon di dalam Paslon, itu dia harus mengundurkan 
diri. Itu memang sudah ada Putusan MK soal itu, ya.  

Jadi itu yang nanti dari KPU harus bisa memberikan bukti tentang 
surat pernyataan itu, ya.  

Itu saya kira. Terima kasih.  
 

1180. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: PARULIAN SIREGAR [01:45:47]  
 

Oke.  
 

1181. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:45:47]  
 

Terima kasih Yang Mulia Prof. Enny.  
Saudara mengajukan Bukti P-1 sampai dengan Bukti P-31, 

kemudian Bukti Tambahannya P-32 sampai dengan P-43. Betul? Baik, 
disahkan.  

 
 
 
Ada lagi yang akan disampaikan? Cukup?  

 

KETUK PALU 1X 
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1182. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 236/PHPU.BUP-
XXIII/2025: HUTUR IRVAN V PANDIANGAN [01:46:11]  
 

Cukup, Yang Mulia.  
 

1183. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:46:12]  
 

Baik, terima kasih.  
Yang terakhir untuk sesi ini sekarang, itu ada tambahan catatan 

ini. Nama-nama Kuasa Hukum yang masa berlakunya habis supaya 
dilengkapi, ya. Supaya tidak menjadi advokat bodong. Itu kalau di jalan, 
kalau enggak pakai SIM, SIM-nya sudah enggak berlaku, ditilang. Kalau 
di sini, ya, dilengkapi.  

Baik, yang terakhir di pagi hari ini, ini Perkara (...)   
 

1184. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:46:57]  
 

Izin, Yang Mulia.  
 

1185. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:46:58]  
 

Dari mana?  
 

1186. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:46:59]  
 

Izin bertukar posisi, Yang Mulia.  
 

1187. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:47:01]  
 

Oke, silakan. Silakan. Itu besar-besar di depan nutupi yang lain-
lain itu.  

264 sekarang. Siapa yang ke depan? KPU? KPU Sorong? Siapa 
yang mewakili Kuasa Hukumnya?  

Oh, ini kok pindah situ, KPU apa Bawaslu ini? KPU? Jangan salah 
kamar. Jangan masuk kamar yang lain dong, nanti salah it uterus kena 
denda nanti.  

Baik. 264, silakan.  
 

1188. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:48:05] 
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  
Kami dari Kuasa Hukum Pemohon Perkara 264 PHPU.  
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1189. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48:14] 
 

Ya.  
 

1190. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:48:14] 
 

Permohonan Pembatalan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kota 
Sorong Nomor 249 Tahun 2024 tentang Penetapan Hasil Pemilihan Wali 
Kota dan (…)  
 

1191. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48:23] 
 

Ini Pak Jatir Yuda Marau, ya?  
 

1192. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:48:26] 
 

Siap, Jatir Yuda Marau.  
 

1193. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48:26] 
 

Oke. Lha, itu sudah ada namanya.  
 

1194. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:48:28] 
 

Ya.  
1195. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48:28] 

 
Sudah bisa disaksikan di seluruh Indonesia ini.  

 
1196. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-

XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:48:31] 
 

Baik, terima kasih, Yang Mulia.  
 

1197. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48:32] 
 

Ya.  
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1198. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:48:33] 
 

Dan Wakil Wali Kota Sorong Tahun 2024, tertanggal 9 Desember 
2024. Pemohon adalah Petronela Kambuaya dan Dr. Hermanto, M.M., 
sebagai Pasangan Calon Wali Kota dan Wakil Wali Kota di Kota Sorong 
Tahun 2024 dengan Nomor Urut 1 dalam Pemilihan Kepala Daerah 
Tahun 2024, tertanggal 22 September 2024.  
 

1199. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48:56] 
 

Ya, oke. Sekarang kita anu … biar cepat, ya.  
 

1200. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:48:59] 
 

Baik, kewenangan (…)  
 

1201. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48:59] 
 

Tenggang waktunya? Tenggang waktunya?  
 

1202. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:01] 
 

Terkait (…)  
 

1203. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:01] 
 

Kewenangan, oke.  
 

1204. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:02] 
 

Kewenangan Mahkamah Konstitusi, kami anggap dibacakan.  
 

1205. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:04] 
 

Ya, tenggang waktunya masuk?  
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1206. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:07] 
 

Tenggang waktu, Yang Mulia. Kami … Keputusan KPU Nomor 249 
Tahun 2024, itu tertanggal dua se … 9 Desember 2024. Kami 
mengajukan Permohonan tertanggal 11.  
 

1207. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:20] 
 

Baik. Perbaikannya?  
 

1208. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:22] 
 
Perbaikannya tanggal 13, Yang Mulia.  
 

1209. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:24] 
 

Oke, tenggat waktunya masuk?  
 

1210. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:26] 
 

Ya. Terkait dengan (…) 
 

1211. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:26] 
 

Kemudian memenuhi ambang batas, enggak?  
 

1212. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:28] 
 

Kedudukan Hukum Pemohon, Yang Mulia. Kami mohon ada … 
Mahkamah Konstitusi untuk menerobos Pasal 158, Yang Mulia.  
 

1213. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:35] 
 

Oke, karena apa?  
 

1214. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:40] 
 

Dikarenakan (…)  
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1215. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:40] 
 

Ada (…)  
 

1216. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:40] 
 

Antara … terdapat pelanggaran-pelanggaran yang sifatnya 
terstruktur, sistematis, dan masif.  
 

1217. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:45] 
 

Oke.  
 

1218. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:45] 
 

TSM dan pelaksana Pemilu yang mencakup praktik-praktik politik 
uang, Yang Mulia.  
 

1219. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:49] 
 

Apa saja? Coba dibacakan alasan Permohonannya.  
 

1220. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:49:52] 
 

Baik, terima kasih.  
 

1221. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:49:58] 
 

Ya. Yang pertama, ada money politics, ya?  
 

1222. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:01] 
 

Baik.  
 

1223. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:50:02] 
 

Money politics-nya, berupa apa ini? Berupa uang?  
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1224. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:02] 
 

Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Money politics ini bersifat uang, 
Yang Mulia. 
 

1225. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:50:09] 
 

Apa na … berapa nominalnya?  
 

1226. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:11] 
 

Nominalnya, Yang Mulia. Totalnya ada kurang beli … kurang lebih 
sekitar Rp600.000.000,00, Yang Mulia. Yang Mulia (…) 
 

1227. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:50:23] 
 

Jadi yang dibagi … yang dibagikan Rp600.000.000,00?  
 

1228. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:25] 
 

Ya, Yang Mulia. Dari money politics ini, Yang Mulia, pada saat 
kami mengajukan pendaftaran ini prosesnya sedang dalam tahapan 
penyelidikan dan penyidikan, Yang Mulia.  
 

1229. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:50:34] 
 

Oh, sudah sampai di situ?  
 

1230. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:35] 
 

Ya, sudah sampai. Lalu kemudian sampai dengan …apa namanya 
… perbaikan Permohonan ini.  
 

1231. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:50:42] 
 

He em. 
 

1232. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:43] 
 

Dalam perkara ini sudah terdapat putusan di pengadilan.  
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1233. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:50:45] 
 

Oh, ada putusan di pengadilan (…)  
 

1234. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:47] 
 

Oleh karena itu, dalam kesempatan (…) 
 

1235. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:50:49] 
 

Sudah inkracht?  
 

1236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:49] 
 

Sudah inkracht, Yang Mulia.  
 

1237. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:50:51] 
 

Oke.  
 

1238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:50:51] 
 

Ada … terdapat 4 putusan pengadilan yang terbukti adanya 
perbuatan money politics untuk memilih Pasangan Calon Nomor Urut 02, 
Yang Mulia.  
 

1239. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:00] 
 

Oke. Jadi sudah ada putusan, ya?  
 

1240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:04] 
 

Sudah ada putusan di pengadilan, Yang Mulia.  
 

1241. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:05] 
 

Dilampirkan sebagai bukti?  
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1242. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:08] 
 

Kami akan mengajukan tambahan bukti surat yang kami … mohon 
(…)  
 

1243. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:11] 
 

Ya.  
 

1244. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:11] 
 

Kami telah mengajukan perbaikan, mohon dapat diterima dalam 
Persidangan ini, Yang Mulia.  
  

1245. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:14] 
 

Ya. Jadi anu … apa … buktinya bisa ditambahkan, sampai besok 
pukul 12.00 siang.  
 

1246. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:20] 
 

Baik.  
 

1247. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:21] 
 

Ya.  
 

1248. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:21] 
 

Terima kasih, Yang Mulia.  
 

1249. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:22] 
 

Lewat itu, dianggap tidak ada tambahan, ya.  
 

1250. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:24] 
 

Kami telah mengajukan Permohonan tadi, Yang Mulia, pada 
Persidangan ini, Yang Mulia.  
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1251. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:27] 
 

Ya.  
 

1252. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:28] 
 

Baik.  
 

1253. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:29] 
 

Dibawa sekarang atau anu … di bawah?  
 

1254. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:31] 
 

Sudah dibawa dan telah diserahkan tadi (…)  
 

1255. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:33] 
 

Oh.  
 

1256. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:33] 
 

Kepada petugas, Yang Mulia.  
 

1257. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:33] 
 

Oke, baik. Jadi, itu sudah diserahkan, ya?  
 

1258. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:38] 
 

Sudah diserahkan, Yang Mulia.  
 

1259. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:38] 
 

Oke. Kalau masih ada, ditunggu sampai pukul 12.00, besok siang. 
Supaya Para Pihak Terkait yang lain, bisa melakukan inzage, ya. 
 

1260. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:48] 
 

Baik, terkait money politics (…) 
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1261. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:49] 
 

Ada berapa putusan inkracht itu?  
 

1262. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:51] 
 

4 putusan inkracht, Yang Mulia.  
 

1263. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:53] 
 

4 putusan.  
 

1264. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:54] 
 

4 putusan inkracht.  
 

1265. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:51:56] 
 

Itu orang-orang yang dijatuhi pidana itu, siapa saja itu? 
 

1266. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:51:59] 
 
 Yang dijatuhi pidana termuat dalam bukti surat kami, putusan, 
yaitu ada 4 (…) 

 
1267. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:05]  

 
4 itu … anu … dia tim sukses atau apa?  
 

1268. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:09]  

 
Dalam fakta persidangan tersebut, Yang Mulia (…) 
 

1269. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:11]  
 
He em. 
 
 
 
 



151 
 

 
 

1270. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:11]  

 
Memang diatur rapi, tidak termasuk dalam tim sukses. Namun, 

ada hubungan keluarga dengan pemegang uang itu.  
 

1271. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:17]  
 
Oke. 
 

1272. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:17]  

 
Dan penyerahan uang pun … uang itu pun dilakukan di hadapan 

rumahnya saudara wakil (...)  
 

1273. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:24]  
 
Oke. 
 

1274. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:24]  

 
Pasangan yang calon … apa ... Pihak Terkait, dalam hal ini Pak 

Anshar Karim. 
 

1275. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:27]  
 
Pihak 02 itu?  
 

1276. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:29]  

 
02, Yang Mulia. 
 

1277. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:30]  
 
Itu nominalnya berapa sih?  
 

1278. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:32]  

 
Nominalnya yang (…) 
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1279. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:35]  
 
Tiap-tiap yang dibagikan itu, berapa itu nominalnya?  
 

1280. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:37]  

 
Yang dibagikan itu dari … kurang lebih dalam putusan itu, Yang 

Mulia, kami tidak sempat dalilkan di sini karena dalam proses perkara ini 
sedang berjalan (…) 

 
1281. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:46]  

 
Ya. 
 

1282. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:47]  

 
Dan baru kami dapat putusannya itu sekitar Rp600.000.000,00, 

Yang Mulia.  
 

1283. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:51]  
 
Rp600.000.000,00. 
 

1284. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:51]  

 
Sehingga yang ditampak menjadi barang bukti dalam putusan 

perkara tersebut itu kurang (…) 
 

1285. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:54]  
 
Hanya tertuang nominal (…) 
 

1286. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:56]  

 
Rp145.000.000,00, Yang Mulia. 
 

1287. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:52:58]  
 
Oke. 
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1288. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:52:59]  

 
Baik.  
 

1289. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:00]  
 
Tapi waktu dibagi per orang, itu berapa … dapat berapa?  
 

1290. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:03]  

 
Dibagi, diisi di amplop, satu amplopnya Rp200.000,00, Yang 

Mulia.  
 

1291. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:05]  
 
Oh, Rp200.000,00. 
 

1292. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:07]  
 

Baik. 
 

1293. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:07]  
 
Baik.  
Baik. Ada lagi? 

 
1294. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-

XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:09]  
 
Hubungannya dengan itu, Yang Mulia, terkait dengan temuan 

Bawaslu. Jadi, money politics ini, Pak, itu menjadi temuan Bawaslu Di 
Gakkumdu, Yang Mulia.  

 
1295. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:18]  

 
Oh. Sudah di Gakkumdu (…) 
 

1296. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:19]  

 
Ya. 
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1297. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:19]  
 
Kan otomatis, kan? Karena sudah (...) 
 

1298. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:20]  

 
Ya. Di samping itu, Yang Mulia, kami pun dari Pihak Pemohon 

juga ada mengaju … melaporkan adanya money politics juga yang 
dilakukan oleh Pasangan Calon Nomor Urut 1, yang juga kami 
sebenarnya telah melakukan pengaduan laporan kepada Bawaslu (...)  

 
1299. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:34]  

 
He em. 
 

1300. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:34]  

 
Dengan temuan adanya ... ada barang bukti, dan saksi-saksi yang 

menerima, lalu memilih Pemohon. Itu juga kami telah bawakan kepada 
Pihak Bawaslu untuk dilaporkan sebagai saksi. Namun sangat 
disayangkan, laporan ini dinyatakan tidak memenuhi syarat. Demikian. 

 
1301. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:49]  

 
Itu anu … Nomor 1?  
 

1302. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:52]  

 
Bagaimana, Yang Mulia?  
 

1303. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:52]  
 
Itu yang nyuap, yang melakukan money politics, Paslon nomor 

berapa?  
 

1304. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:57]  

 
Paslon Nomor Urut 2, Yang Mulia.  
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1305. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:53:58]  
 
Nomor Urut 2.  
 

1306. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:53:59]  

 
Ya. 
 

1307. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:54:00]  
 
Kalau yang itu tadi, yang terakhir?  
 

1308. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:54:03]  

 
Yang … yang terakhir pun yang kedua, yang kami laporkan 

kepada Bawaslu, yang melaporkan adalah Pemohon ... dalam hal ini 
Pemohon.  

 
1309. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:54:12]  

 
Ya.  
 

1310. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:54:13]  

 
Itu dari Bawaslu menghentikan laporan tersebut, dengan alasan 

tidak cukup bukti. Padahal bukti semua telah jelas, uang telah 
diserahkan (…) 

 
1311. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:54:20]  

 
Itu disangkakan pada Paslon nomor urut berapa?  
 

1312. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:54:23]  

 
Ya. Karena pihak yang menerima money politics tersebut, itu telah 

kami bawa dan mengaku mereka memilih Paslon Nomor Urut 2, Yang 
Mulia.  

 
1313. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:54:32]  

 
Oke.  
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1314. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:54:34]  

 
Oke.  
 

1315. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:54:35]  
 
Terus?  
 

1316. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:54:35]  

 
Di samping itu, Yang Mulia (…) 
 

1317. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:54:48]  
 
Jadi, yang masih dalam proses juga Paslon Nomor Urut 2? 

Semuanya Nomor Urut, 2 berarti?  
 

1318. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:54:52]  

 
Nomor Urut 2, Yang Mulia.  
 

1319. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:54:53]  
 
Yang melakukan anu (…) 
 

1320. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:54:54]  

 
Ya. 
 

1321. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:54:55]  
 
Ini Nomor Urut 2 ... apa ... petahana? Bukan?  
 

1322. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:54:59]  

 
Nomor Urut 2, Yang Mulia, awalnya sebagai PJ. 
 

1323. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:55:02]  
 
Oh, PJ.  
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1324. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:55:03]  

 
PJ Wali Kota, Yang Mulia. 
 

1325. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:55:04]  
 
Yang siapa? Yang Septinus?  
 

1326. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:55:05]  

 
Yang Septinus Lobat, Yang Mulia.  
 

1327. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:55:06]  
 
Oh, PJ, ya.  
 

1328. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:55:08]  

 
Baik. Oleh karena itu, Yang Mulia, dalam Permohonan kami 

kepada Mahkamah Konstitusi sebagai penjaga konstitusi yang memiliki 
kewenangan untuk ... untuk memastikan bahwa seluruh proses pemilih, 
termasuk penegakan Pasal 73 ini, Yang Mulia, kami mohonkan untuk 
harus berjalan sesuai dengan prinsip keadilan dan demokrasi untuk 
supremasi hukum, Yang Mulia.  

 
1329. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:55:25]  

 
Ya.  
 

1330. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:55:27]  

 
Lanjut, Yang Mulia.  
 

1331. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:55:29]  
 
Ya. Apa lagi? 
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1332. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:55:31]  

 
Bahwa di samping itu, Yang Mulia, terdapat surat suara yang 

telah tercoblos atas nama Pasangan Calon Nomor Urut 2 pada saat 
pemilihan.  

Jadi, pada saat pemilihan, terdapat beberapa di … TPS itu telah 
terdapat surat suara telah tercoblos. Sebelum dicoblos, namun telah 
ditemukan tercoblos atas nama Pasangan Calon Nomor Urut 02, Yang 
Mulia.  

 
1333. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:55:54]  

 
Oke, baik. Itu kira-kira berapa? Di TPS mana saja yang (…) 
 

1334. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:55:58]  

 
Di TPS 1 Kelurahan Remu.  
 

1335. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:02]  
 
Oke.  
 

1336. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:02]  

 
Dalil kami pada Poin 19, Yang Mulia.  
 

1337. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:04]  
 
Ya.  
 

1338. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:05]  

 
Juga terdapat mobilisasi masa, Yang Mulia, di TPS 3 Kelurahan 

Matalamagi (...) 
 

1339. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:10]  
 
Mobilisasi masa gimana, ini? Model apa ini?  
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1340. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:13]  

 
Jadi ini, Yang Mulia (...) 
 

1341. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:14]  
 
Dari mana? (...) 
 

1342. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:15]  

 
Ada pembagian undangan, yang dimiliki oleh orang lain, namun 

diserahkan kepada beberapa pihak untuk datang memilih (...) 
 

1343. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:24]  
 
He em.  
 

1344. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:24]  

 
Paslon Nomor Urut 2, Yang Mulia.  
 

1345. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:00]  
 
Itu kan nanti kalau masuk di TPS kan dicocokkan.  
 

1346. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:27]  

 
Nah, itu nanti sebentar (...) 
 

1347. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:29]  
 
Sementara (...) 
 

1348. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:29]  

 
Ada dalilnya berikut, Yang Mulia.  Akan saya jelaskan, Yang Mulia.  
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1349. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:31]  
 
Oke. Ya sebentar, saya tanya aja kan. Biasanya kalau dicoblos, itu 

mau mencoblos ada surat undangannya, dicocokkan dengan KTP-nya 
(...) 

 
1350. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-

XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:40]  
 
Ya, sepatutnya demikian, Yang Mulia.  
 

1351. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:42]  
 
Ada di daftar apa enggak, kan gitu, kan? 
 

1352. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:44]  

 
Baik, Yang Mulia. 
 

1353. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:56:45]  
 
Nah, itu enggak melalui proses yang semacam itu? 

 
1354. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-

XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:56:46]  
 
Tidak melalui proses, sehingga itu pun menjadi bagian daripada 

dalil kami. Bahwa daftar hadir pemilih yang harus hadir dalam konteks 
nantinya mencocokkan antara peserta yang hadir datang untuk memilih 
dan hubungannya dengan DPT, itu kan harus ada nama absensi, Yang 
Mulia.  
 

1355. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:02]  
 
Ya.  
 

1356. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:02]  

 
Nah, tapi dalam hal ini dalam ... dalam ... apa namanya, Pihak 

Termohon dalam hal ini ada hasil yang kami temukan dalam hasil pleno, 
ada terdapat DPT 600 orang, Yang Mulia. Hanya diteratangani oleh 3 
orang.  
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1357. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:21]  
 
Oke  
 

1358. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:21]  

 
Dalam tanda tangan yang sama, Yang Mulia.  
 

1359. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:22]  
 

Jadi, ada 1 TPS (...) 
 

1360. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:25] 

 
Ya.  
 

1361. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:25]  
 
Atau berapa TPS ini 600 orang ini? 
 

1362. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:27]  

 
600 orang itu terjadi di Distrik Sorong Barat, Yang Mulia. Ada 

dalam dalil kami juga, Yang Mulia. 
 

1363. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:31]  
 
Distrik Sorong Barat. Berapa TPS itu (...)  
 

1364. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:33]  

 
Ya, jadi (...) 
 

1365. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:34]  
 
Kalau 600? (...) 

 
1366. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-

XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:35] 
 

Bagaimana Yang Mulia? 
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1367. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:36]  
 
Kalau 600 berapa TPS?  
 

1368. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:39]  

 
1 TPS, Yang Mulia.  
 

1369. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:40]  
 
1 TPS 600?  
 

1370. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:41]  

 
Ya, 1 TPS. 
 

1371. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:42]  
 
Padahal menurut ketentuan kan 1 TPS paling-paling 300, itu.  
 

1372. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:45]  

 
Ya, dalam DPT-nya seperti itu. Lalu, kemudian kami konfirmasikan 

daftar hadir yang tanda tangan, itu hanya 3 jenis tanda tangan yang 
dilakukan tanda tangan (...) 
 

1373. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:57:55]  
 
Oke, tanda tangannya identik semua? 
 

1374. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:57:57]  

 
Ya.  
Lalu kemudian, Yang Mulia. Daftar hadir ini pun tidak diisi dalam 

kotak suara pada tingkat TPS tapi dibiarkan terpisah dalam kotak suara, 
lalu kemudian nanti tiba-tiba muncul pada Pleno Distrik.  

 
1375. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:58:09]  

 
Oke. 
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1376. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:58:09]  

 
Hal ini pun telah kami persoalkan panjang lebar di situ pada 

tingkat Pleno di tingkat KPU, karena ditemukan formulir keberatan-
keberatan yang diajukan oleh para saksi kami, maupun para saksi 
pasangan lain.  

Namun, hal ini juga sebenarnya telah menjadi temuan Bawaslu 
sendiri. Bahwa adanya ketidakcocokan antara daftar hadir dan DPT 
antara ... DPT … maaf, daftar hadir di tingkat kabupaten ... daftar ... 
daftar hadir pemilih pada wali kota dan gubernur. Nah, ini ada selisih 
yang sangkut pautnya  sangat tinggi dan kemudian  (...) 

 
1377. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:58:47]  

 
Kan, bisa saja itu.  
 

1378. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:58:48]  

 
Dan kemudian ... ada ternyata jumlah pemilih antara wanita dan 

laki-laki ini perbedaannya sangat signifikan.  
Nah, namun pada temuan kami pada Pleno di tingkat kabupaten 

kota ini, menjadi temuan Bawaslu karena ketidak ada kesesuaian antara 
daftar pemilih, tersebut antara wali kota dan gubernur dan/atau apa 
namanya, pemilih laki-laki dan pemilih perempuan (...) 

 
1379. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:59:14]  

 
Laki-laki dan perempuan. 
 

1380. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:59:16]  

 
Dalam Pleno tersebut oleh Termohon … ketika kami mengajukan 

keberatan oleh Termohon melakukan perbaikan, Yang Mulia. Melakukan 
perbaikan hanya dengan cara melakukan pencocokan oleh 
administrasinya. Yang mana, yaudah kalau misalnya perempuannya 10, 
di gubernur misalnya perempuannya 15 samakan aja 10 tanpa melihat 
data yang sesungguhnya dan itu bentuk daripada manipulasi menurut 
kami, Yang Mulia.  

 
1381. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:59:46]  

 
Oke.  
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1382. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [01:59:47]  

 
Dan itu hadir saat itu juga adalah Pihak Termohon, Pihak 

Bawaslu, lalu kemudian ada juga Bawaslu provinsi  ... Bawaslu ... maaf 
KPU provinsi. Dengan alasan pada rapat pleno tersebut disampaikan 
bahwa hal ini dilakukan semua dengan dasar petunjuk dari pimpinan 
mereka masing-masing, yaitu di KPU Pusat maupun Bawaslu dan itu 
yang diarahkan. Sehingga apa yang dilakukan demikian menurut kami, 
telah dilakukan pelanggaran-pelanggaran secara terstruktur, sistematis, 
dan masif, Yang Mulia.  
 

1383. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:00:20]  
 

Oke, tapi bisa saja kan, antara pemilih di wali kota dan pemilih 
gubernur bisa beda, kan. Enggak masalah kan sebetulnya?  

 
1384. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-

XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:00:29]  
 

Baik, sepanjang itu memang benar, yang terjadi seperti itu 
silakan. 

 
1385. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:00:32]  

 
 Oh. 
 

1386. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:00:33]  

 
Tapi kalau itu misalnya direkayasa (...) 
 

1387. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:00:35]  
 
 Oke. 
 

1388. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:00:35]  
 

Untuk dimanipulasi, itu yang kami (...)  
 

1389. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:00:36] 
 
 Jadi ini, ada rekayasa? 
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1390. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:00:37]  
 

Yang tidak ada solusi, Yang Mulia.  
 

1391. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:00:39]  
 

Banyak yang wali kota atau banyak yang gubernur? 
 

1392. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:00:42]  

 
Ada yang banyak wali kota, ada yang lebih banyak juga gubernur. 

Tidak ... tidak  sama-sama gitu, Yang Mulia.  
 

1393. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:00:48] 
 
 Oke. 
 

1394. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:00:49]   

 
Karena apa? Acuan yang kita mintakan bahwa daftar hadir itu, 

harus dibuka di kotak suaranya, supaya kita bisa merasionalkan 
pencocokan itu. Namun, daftar hadir ini tidak dibuka, Yang Mulia.  

 
1395. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:02] 

 
 Oke. 
 

1396. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:02]  

 
Maaf, daftar hadir ini yang sudah terisi, tidak dibuka.  
 

1397. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:05] 
 
 Ya. 
 

1398. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:06] 
 

Namun mereka hanya melakukan kesimpulan secara sepihak 
bahwa pencocokan dari sisi pihak administrasi Termohon, Yang Mulia. 
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1399. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:12] 
 
 Ya, itu tadi kan sudah dimulai ada indikasi (...) 
 

1400. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:15]  
 

Money politics, Yang Mulia.  
 

1401. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:16] 
 

Apa namanya ... bukan money politics. Ada indikasi antara tanda 
tangan identik, sebanyak identik itu kan?  

 
1402. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-

XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:23] 
 

Ya, siap, Yang Mulia.  
 

1403. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:25] 
 

Ada 600 orang, tapi yang tanda tangan sebetulnya hanya 3 orang.  
 

1404. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:28] 
 
 Hanya 3 orang. 
 

1405. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:29] 
 
 Oke. 
 

1406. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:29] 
 

Dan itu sampel yang kita dapat, Yang Mulia (...) 
 

1407. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:30] 
 
 Ya.  
 

1408. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:31] 
 

Yang kebetulan dibuka lalu diketahui.  
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1409. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:33] 
 
 Ya.  
 

1410. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:33] 
 

Tapi di sebagian TPS yang kami keberatan berhalanagn bertemu 
dalam Pleno tersebut, tidak dibuka oleh Pihak Termohon.  

 
1411. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:40] 

 
 Oke. 

1412. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:40] 
 

Karena kalau dibuka lagi, akan kami temukan lagi hal yang 
sedemikian rupa, Yang Mulia.  

 
1413. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:43] 

 
 Oke, ya. Ada yang lain lagi? 
 

1414. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:45] 

 
Baik. Di samping itu, Yang Mulia, ada mobilisasi massa.  
 

1415. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:51] 
 
 Sudah tadi dimobilisasi massa.  
 

1416. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:54] 
 

Baik, oke saya pi... kami pikir cukup, Yang Mulia.  
1417. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:01:57] 

 
 Sudah, toh? 
 

1418. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:01:58] 

 
Pokok Permohonan kami. Kami, Petitum, kami serahkan kepada 

rekan kami.  
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1419. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:02:00] 
 
 Ya, silakan. 
 

1420. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:02:01]  
 
 Siap. 
 
 

1421. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: FERNANDO M. GINUNI [02:02:04]  

 
Izin, Yang Mulia.  
 

1422. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:02:05] 
 
 Ya. 
 

1423. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: FERNANDO M. GINUNI [02:02:05]  
 

Petitum. Berdasarkan seluruh uraian sebagaimana tersebut di atas 
(...) 

 
1424. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:02:11] 

 
Suaranya bagus yang kedua ini, kalau yang (...) 
 

1425. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: FERNANDO M. GINUNI [02:02:14]  
 

Pemohon memohon kepada Mahkamah Konstitusi untuk 
menjatuhkan Putusan sebagai berikut.  

1. Menyatakan Permohonan Pemohon dikabulkan untuk 
seluruhnya. 

2. Membatalkan Keputusan Komisi Pemilihan Umum Kota Sorong 
Nomor 249 Tahun 2024 tentang Penetapan Hasil Pemilihan 
Wali Kota dan Wakil Wali Kota Sorong Tahun 2024 tertanggal 
9 Desember 2024, pukul 19.00 WIT.  

3. Menyatakan dikualisa ... diskualifikasi Pasangan Calon Wali 
Kota Septinus Lobat, S.H., M.P.A. dan Wakil Wali Kota Anshar 
Karim yang ditetapkan berdasarkan Keputusan KPU Kota 
Sorong Nomor 104 Tahun 2024 tentang Penetapan Pasangan 
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Calon Wali Kota dan Wakil Wali Kota Sorong dalam Pemilihan 
Kepala Daerah Tahun 2024, tertanggal 22 September 2024.  

4. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kota Sorong 
untuk melaksanakan Pengumutan Suara Ulang (PSU) secara 
menyeluruh di Kota Sorong tanpa melibatkan Pasangan Calon 
Nomor Urut 2 Septinus Lobat dan Anshar Karim.  

5. Memerintah kepada ... memerintahkan kepada Komisi 
Pemilihan Umum Kota Sorong untuk melaksanakan putusan 
ini. 

Ataupun apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain, mohon 
putusan yang seadil-adilnya.  

Terima kasih, Yang Mulia. 
 

1426. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:58] 
 
 Ya, itu miknya dimatikan semuanya, atau mau … masih ada yang 
mau disampaikan? Cukup? 
 

1427. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:05] 
 

Baik. Izin dari kami, Yang Mulia.  
 

1428. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:07] 
 

Ya, apa?  
 

1429. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:08] 
 

Terkait dengan perbaikan dan tambahan bukti surat kami, Yang 
Mulia.  

 
1430. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:11] 

 
Sudah … sudah ada? Sudah diterima tadi, kan?  
 

1431. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:15] 

 
Ya. Sudah, ya. 
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1432. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:16] 
 
Perbaikannya? Tapi nanti akan saya … anukan … ada beberapa 

catatan saya sampaikan.  
 

1433. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:21] 

 
Siap, Yang Mulia. 
 

1434. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:21] 
 
Cukup, ya?  
 

1435. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:22] 

 
Baik.  
 

1436. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:22] 
 
Baik. Prof. Enny? Cukup?  
Baik. Kalau sudah cukup, saya akan lihat buktinya. 
Saudara mengajukan Bukti P-1 sampai dengan P-25, ya? 
 

1437. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:39] 

 
Benar, Yang Mulia.  
 

1438. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:40] 
 
Tapi yang daftar alat bukti dan bukti, ada beberapa yang baru 

diterima. Tambahan tadi, ya?  
 

1439. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:47] 

 
Benar, Yang Mulia.  
 

1440. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:48] 

 
Baik. Terus softcopy-nya belum diserahkan? Softcopy daftar alat 

buktinya belum disampaikan? 



171 
 

 
 

1441. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:53] 

 
Softcopy yang … belum sempat kami serahkan (…) 
 

1442. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:55] 
 
Ya. Nanti disampaikan, ya.  
 

1443. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:04:56] 

 
Siap, Yang Mulia.  
 

1444. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:57] 
 
Terus Bukti P-15 itu video yang ada di dalam flash disk?  
 

1445. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:05:02] 

 
Ya. Benar, Yang Mulia.  
 

1446. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:03] 
 
Tapi tidak ada isinya? Kita mau buka, dilihat, nanti takut kalau ini 

malah porno, itu. 
 

1447. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:05:12] 

 
Baik, terima kasih. Akan kami perbaiki, Yang Mulia. 
 

1448. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:14] 
 
Ya. Nanti kalau ada diperbaiki, ya, Bukti P-15. 
 

1449. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:05:17] 

 
Ya. 
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1450. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:18] 
 
Berupa video di flash disk, setelah dibuka itu kosong. Lah, kosong 

kalau diterus-teruskan nanti malah gambar yang lain, kan repot nanti 
malah kita. Ya, nanti diperbaiki, ya. 
 

1451. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:05:28] 

 
Siap. Terima kasih, Yang Mulia.  
 

1452. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:29] 
 
Baik. Jadi P-1 sampai dengan P-25 dengan catatan tadi, ya? 

 
1453. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-

XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:05:34] 
 
Baik.  

 
1454. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:35] 

 
Disahkan. 
 
 
 
Baik. Sudah cukup, ya?  
 

1455. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 264/PHPU.WAKO-
XXIII/2025: JATIR YUDA MARAU [02:05:45] 

 
Cukup, Yang Mulia.  
 

1456. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:46] 
 
Baik. Sekarang saya akan sampaikan penundaan sidangnya.  
Sidang nanti di lantai 2, pindah dari lantai ini, lantai 4, nanti 

sidang berikutnya di lantai 2, di pleno. Nanti kalau ngambil gambar-
gambar supaya lebih bagus di sana. Karena itu haknya Ketua, tapi Ketua 
minta kita gantian, ya. Kalau di sini kan anggota saja. Jadi ini Panel 3. 
Tapi nanti dipindah di sana, supaya lebih besar dan fasilitasnya lebih 
bagus daripada sidang di sini. TV-TV-nya juga lebih besar. Gitu, ya. Biar 
teman-teman yang dari Papua kelihatan semua besar-besar, gitu.  

Baik. Untuk Perkara 297, 303, 306, 229, dan 285, itu ditunda 
sidangnya pada hari Jumat, 24 Januari pada pukul 13.30 WIB. Saya 
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ulangi, 297, 303, 306, 229, dan 285, sidang ditunda Jumat, 24 Januari 
2025, pukul 13.30 WIB. 

Kemudian Perkara 264, Jumat, 31 Januari pukul 09.00 WIB … 
pukul 08.00 WIB. Yang 264, Jumat 31 Januari pukul 08.00 WIB. 

 Kemudian 236 … yang 236, itu ditunda Jumat, 31 Januari Tahun 
2025 pada pukul 13.30 WIB … 13.30, ya.  

Ada beberapa catatan yang harus diperhatikan. Agendanya adalah 
mendengarkan jawaban Termohon, keterangan Pihak Terkait dan 
keterangan Bawaslu. 

Catatan berikutnya adalah jawaban Termohon, keterangan Pihak 
Terkait, dan keterangan Bawaslu, serta seluruh alat buktinya harus 
diserahkan kepada Mahkamah satu hari sebelum hari sidang. Tapi ada 
persoalan, tanggal 25 itu libur, 26 libur, 27 libur, 28 libur, 29 libur. 
Sehingga yang tanggal 31 itu harus diserahkan paling lambat tanggal 24 
Januari … oh, sori, tanggal 30, masih tanggal 30 bisa.  
Kemudian untuk yang perkara penundaan sidangnya tanggal 24, berarti 
bisa diserahkan satu hari sebelumnya, ya, baik, dan di sidangnya di 
lantai 2.  

Agendanya saya ulangi, jawaban Termohon, keterangan Pihak 
Terkait, dan keterangan Bawaslu, dan alat buktinya semuanya, nanti 
akan disahkan pada sidang itu.  

Sudah cukup Pemohon, ya? Termohon? Bawaslu? Pihak Terkait, 
sudah semuanya, ya?  

Baik, terima kasih. Assalamualaikum wr. wb.  
Sidang selesai dan ditutup  

 
  

 
 

 
 

 
Jakarta, 16 Januari 2025 

  Plt. Panitera, 
Wiryanto   

SIDANG DITUTUP PUKUL 10.26 WIB 
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